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Declaration Of Conformity (DOC)

Managing Director
On behalf of Altrad Belle
Sheen, Derbyshire, UK

Ray Neilson

Signed by:

867/10002/1

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB declare that the
DoC is issued under our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

PRODUCT TYPE .........

MODEL.........................

SERIAL No...................

DATE OF MANUFACTURE 

SOUND POWER LEVEL
MEASURED /  
....................(GUARANTEED)

WEIGHT.......................

Object of the Declaration:
Forward/reverse plate compactor used for compaction of soil, cohesive material or moist content in
trenches but also on road repairs.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Statutory
Requirements:

- 2008 No. 1597  Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
- 2001 No. 1701 Noise Emission in the Environment by Equipment for use
   Outdoors Regulations 2001
- 2016 No. 1091  Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

The following designated standards and technical specifications have been applied:

- EN ISO 12100:2010  Safety of machinery
- EN 500-4:2011 Mobile road construction machinery. Safety.
- ISO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy
   levels of noise sources using sound pressure

ANP CERTIFICATION LTD. (Approved Body, number 8500) 2 Parkfield Street, Manchester, 
M14 4PN, UK carried out Internal Control of Production with Assessment of Technical
Documentation and Periodical Checking as per Schedule 9 of SI 2001 1701

Technical Files are held by Ray Neilson at the Altrad Belle address stated above:-

Place of Declaration:-

Sheen,
Nr. Buxton,
Derbyshire,
SK17 0EU,
UK

Date of Declaration:-

February 2022
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EC Declaration Of Conformity (DOC)
We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

866/10002/1_GB

GB GB

PRODUCT TYPE .....................

MODEL.....................................

SERIAL No...............................

DATE OF MANUFACTURE .....

SOUND POWER LEVEL
MEASURED /
....................(GUARANTEED)

WEIGHT...................................

Object of the Declaration:
Forward/reverse plate compactor used for compaction of soil, cohesive material or moist content in trenches but also on road repairs.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:
- 2006/42/EC - New machinery directive - 2000/14/EC - Noise - equipment for use outdoors  

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:
- EN ISO 12100:2010  Safety of machinery
- EN 500-4:2011 Mobile road construction machinery. Safety.
- ISO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy
  levels of noise sources using sound pressure

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) located Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, carried out Internal Control of Production with
Assessment of Technical Documentation and Periodical Checking as per Annex VI of 2000/14/EC

Technical Files are held by Hugues Menager at the following address:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

Managing Director
On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

Ray Neilson

Signed by:

Place of Declaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Date of Declaration:-
April 2021

EU Declaration Of Conformity (DOC)
We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

GB GB

PRODUCT TYPE .....................

MODEL.....................................

SERIAL No...............................

DATE OF MANUFACTURE .....

SOUND POWER LEVEL
MEASURED /
....................(GUARANTEED)

WEIGHT...................................

Object of the Declaration:
Forward/reverse plate compactor used for compaction of soil, cohesive material or moist content in trenches but also on road repairs.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:
- 2014/30/EU - EMC Directive  

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:
- EN ISO 12100:2010  Safety of machinery
- EN 500-4:2011 Mobile road construction machinery. Safety.
- ISO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy
  levels of noise sources using sound pressure

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) located Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, carried out Internal Control of Production with
Assessment of Technical Documentation and Periodical Checking as per Annex VI of 2000/14/EC

Technical Files are held by Hugues Menager at the following address:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

Managing Director
On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

Ray Neilson

Signed by:

Place of Declaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Date of Declaration:-
April 2021

See information
on sticker above
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Déclaration CE de conformité (DdC)
Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB déclarons que la DdC est émisse sous notre seule
responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:

866/10002/1_F

F F

TYPE DE PRODUIT.................

MODÈLE ..................................

No DE SÉRIE...........................

DATE DE FABRICATION.........

NIVEAU DE PUISSANCE
ACOUSTIQUE MESURÉ / .......
....................(GARANTI)

POIDS ......................................

Objet de la déclaration:
Compacteur à plaques avant / arrière utilisé pour le compactage du sol, des matériaux cohésifs ou de la teneur en humidité dans
les tranchées mais aussi sur les réparations routières.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme à la législation de l'Union européenne en matière d'harmonisation:
- 2006/42/EC - Directive relative aux machines - 2000/14/EC - Émissions sonores - matériels utilisés à l'extérieur  

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:
- EN ISO 12100:2010  Sécurité des machines
- EN 500-4:2011  Machines mobiles de construction de routes. Sécurité.
- ISO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie acoustique des
  sources de bruit à l'aide de la pression acoustique

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) situé Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, a effectué un contrôle interne de la production avec
évaluation de la documentation technique et vérification périodique conformément à l'annexe VI de la directive 2000/14/CE

Les dossiers techniques sont détenus par Hugues Menager à l'adresse suivante:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

Directeur Général
Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

Ray Neilson

Signée par:

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Date de la déclaration:-
Avril 2021

Déclaration UE de conformité (DdC)
Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB déclarons que la DdC est émisse sous notre seule
responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:

F F

TYPE DE PRODUIT.................

MODÈLE ..................................

No DE SÉRIE...........................

DATE DE FABRICATION.........

NIVEAU DE PUISSANCE
ACOUSTIQUE MESURÉ / .......
....................(GARANTI)

POIDS ......................................

Objet de la déclaration:
Compacteur à plaques avant / arrière utilisé pour le compactage du sol, des matériaux cohésifs ou de la teneur en humidité dans
les tranchées mais aussi sur les réparations routières.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme à la législation de l'Union européenne en matière d'harmonisation:
- 2014/30/EU - Directive CEM

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:
- EN ISO 12100:2010  Sécurité des machines
- EN 500-4:2011  Machines mobiles de construction de routes. Sécurité.
- ISO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie acoustique des
  sources de bruit à l'aide de la pression acoustique

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) situé Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, a effectué un contrôle interne de la production avec
évaluation de la documentation technique et vérification périodique conformément à l'annexe VI de la directive 2000/14/CE

Les dossiers techniques sont détenus par Hugues Menager à l'adresse suivante:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

Voir page 3
pour cette information

Voir page 3
pour cette information

Directeur Général
Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

Ray Neilson

Signée par:

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Date de la déclaration:-
Avril 2021
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EG Verklaring van overeenstemming
Wij, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB verklaren dat de verklaring van overeenstemming
uitsluitend onder onze verantwoordelijkheid is opgesteld en bij de volgende product(en) behoort:

866/10002/1_NL

NL NL

PRODUCTTYPE ......................

MODEL.....................................

SERIENR .................................

FABRICATIEDATUM ...............

GEMETEN
GELUIDSVERMOGENNIVEAU /....
...................... (GEGARANDEERD)

GEWICHT.................................

Voorwerp van de Verklaring:
Vooruit / achteruit plaatverdichter gebruikt voor het verdichten van grond, samenhangend materiaal of vochtige inhoud in greppels
maar ook bij wegreparaties.

Het voorwerp van de hierboven beschreven verklaring is conform met de relevante harmonisatiewetgeving van de Unie:
- 2006/42/EG - Nieuwe Machinerichtlijn - 2000/14/EG - Geluid - materieel voor gebruik buitenshuis  

De volgende geharmoniseerde normen en technische specificaties werden toegepast:
- EN ISO 12100:2010  Veiligheid van machines
- EN 500-4:2011  Mobiele wegenbouwmachines. Veiligheid.
- ISO 3744:2010 Akoestiek - Bepaling van geluidsvermogensniveaus en geluidsenergie niveaus van geluidsbronnen
  die geluidsdruk gebruiken

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) gelegen Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, voerde de interne productiecontrole uit, met
eenbeoordeling van de Technische Documentatie en een periodieke controle, volgens Bijlage VI van 2000/14/EG

De technische documentatie wordt bijgehouden door Hugues Menager op het volgende adres:
Altrad (Group Holding), 125 rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrijk.

EG Verklaring van overeenstemming
Wij, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB verklaren dat de verklaring van overeenstemming
uitsluitend onder onze verantwoordelijkheid is opgesteld en bij de volgende product(en) behoort:

NL NL

PRODUCTTYPE ......................

MODEL.....................................

SERIENR .................................

FABRICATIEDATUM ...............

GEMETEN
GELUIDSVERMOGENNIVEAU /....
...................... (GEGARANDEERD)

GEWICHT.................................

Voorwerp van de Verklaring:
Vooruit / achteruit plaatverdichter gebruikt voor het verdichten van grond, samenhangend materiaal of vochtige inhoud in greppels
maar ook bij wegreparaties.

Het voorwerp van de hierboven beschreven verklaring is conform met de relevante harmonisatiewetgeving van de Unie:
- 2014/30/EG - EMC Richtijn  

De volgende geharmoniseerde normen en technische specificaties werden toegepast:
- EN ISO 12100:2010  Veiligheid van machines
- EN 500-4:2011  Mobiele wegenbouwmachines. Veiligheid.
- ISO 3744:2010 Akoestiek - Bepaling van geluidsvermogensniveaus en geluidsenergie niveaus van geluidsbronnen
  die geluidsdruk gebruiken

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) gelegen Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, voerde de interne productiecontrole uit, met
eenbeoordeling van de Technische Documentatie en een periodieke controle, volgens Bijlage VI van 2000/14/EG

De technische documentatie wordt bijgehouden door Hugues Menager op het volgende adres:
Altrad (Group Holding), 125 rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrijk.

Directeur
Namens Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, VK

Ray Neilson

Ondertekend door:

Plaats van de verklaring:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Datum van de verklaring:-
April 2021

Zie pagina 3
voor deze informatie

Zie pagina 3
voor deze informatie

Directeur
Namens Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, VK

Ray Neilson

Ondertekend door:

Plaats van de verklaring:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Datum van de verklaring:-
April 2021
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EG-Konformitätserklärung (DOC)
Wir, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB erklären, dass vorliegende Konformitätserklärung
unter unserer alleinigen Verantwortung ausgestellt wurde und sich auf folgende(s) Produkt(e) bezieht:

866/10002/1_D

D D

PRODUKTTYP.........................

MODELL ..................................

SERIENNUMMER....................

HERSTELLUNGSDATUM .......

SCHALLLEISTUNGSPEGEL
GEMESSEN / ...........................
....................... (GARANTIERT)

GEWICHT.................................

Gegenstand der Erklärung:
Vorwärts- / Rückwärtsplattenverdichter zur Verdichtung von Erde, kohäsivem Material oder feuchtem Inhalt in Gräben, aber auch
bei Straßenreparaturen.

Gegenstand der oben beschriebenen Erklärung ist die Konformität mit den einschlägigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union:
- 2006/42/EG - Neue Maschinenrichtlinie - 2000/14/EG - Lärm - Geräte und Maschinen zur Verwendung im Freien  

Die folgenden harmonisierten Normen und technischen Spezifikationen wurden angewandt:
- EN ISO 12100:2010  Sicherheit von Maschinen
- EN 500-4:2011  Mobile Straßenbaumaschinen. Sicherheit.
- ISO 3744:2010 Akustik - Bestimmung von Schallleistungspegeln und Schallenergie Pegel der Geräuschquellen unter
  Verwendung des Schalldrucks

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) gelegen Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, hat die interne Fertigungskontrolle mit Bewertung
der technischen Dokumentation und periodischer Prüfung gemäß Anhang VI der Richtlinie 2000/14/EG durchgeführt.

Die technischen Unterlagen werden von Hugues Menager unter folgender Adresse aufbewahrt: -
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frakreich.

EU-Konformitätserklärung (DOC)
Wir, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB erklären, dass vorliegende Konformitätserklärung
unter unserer alleinigen Verantwortung ausgestellt wurde und sich auf folgende(s) Produkt(e) bezieht:

D D

PRODUKTTYP.........................

MODELL ..................................

SERIENNUMMER....................

HERSTELLUNGSDATUM .......

SCHALLLEISTUNGSPEGEL
GEMESSEN / ...........................
....................... (GARANTIERT)

GEWICHT.................................

Gegenstand der Erklärung:
Vorwärts- / Rückwärtsplattenverdichter zur Verdichtung von Erde, kohäsivem Material oder feuchtem Inhalt in Gräben, aber auch
bei Straßenreparaturen.

Gegenstand der oben beschriebenen Erklärung ist die Konformität mit den einschlägigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union:
- 2014/30/EU - EMV-Richtlinie  

Die folgenden harmonisierten Normen und technischen Spezifikationen wurden angewandt:
- EN ISO 12100:2010  Sicherheit von Maschinen
- EN 500-4:2011  Mobile Straßenbaumaschinen. Sicherheit.
- ISO 3744:2010 Akustik - Bestimmung von Schallleistungspegeln und Schallenergie Pegel der Geräuschquellen unter
  Verwendung des Schalldrucks

VINÇOTTE nv/sa (NB0026) gelegen Jan Olieslagerslaan 35, 1800 Vilvoorde, Belgium, hat die interne Fertigungskontrolle mit Bewertung
der technischen Dokumentation und periodischer Prüfung gemäß Anhang VI der Richtlinie 2000/14/EG durchgeführt.

Die technischen Unterlagen werden von Hugues Menager unter folgender Adresse aufbewahrt: -
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frakreich.

Geschäftsführender Direktor
Im Namen von Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

Ray Neilson

Unterzeichnet von:

Ort der Erklärung:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Datum der Erklärung:-
April 2021

Siehe Seite 3
für diese Informationen

Siehe Seite 3
für diese Informationen

Geschäftsführender Direktor
Im Namen von Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

Ray Neilson

Unterzeichnet von:

Ort der Erklärung:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Datum der Erklärung:-
April 2021
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My, 

MASA .......................................

 - 

Hugues Menager 

My, 

MASA .......................................

Hugues Menager 

W imieniu Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

Podpisał:

Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

W imieniu Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

Podpisał:

Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
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How To Use This ManualGB

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ  and STUDY
this manual. 

WARNING

The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not 
carried out in the correct way.CAUTION

The life of the operator can be at risk.WARNING

WARNINGGB

Contents

KNOW how to safely use the unit’s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the 

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use 

Altrad Belle (UK):

GB

This manual has been written to help you operate and service the ‘RPX’ safely. This manual is intended for dealers and operators of the 
‘RPX’.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the 

general public.

The ‘Start and Stop Procedure’ helps you with starting and stopping the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

Directives with regard to the notations.
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Machine Description GB

1. Throttle lever.

4. Lifting Point.

5.  Handle Release Catch.

6.  Forward / Reverse Control Handle.

7.  Steering Handle.

8.  Belt Guard.

9. Foot Rest.

10. Handle Adjustment Bolt.

11. Integrated Wheel Kit.

12. Towing Eye

Safe Disposal.
Instructions for the protection of the environment. The 
machine contains valuable materials. Take the discarded 
apparatus and accessories to the relevant recycling 
facilities.

Environment GB

Component Material 

Handle Steel

Front Cover Hdpe 

Main Frame Steel

Baseplate Steel

Hand Grips Polyurethane Foam

Engine Aluminium

Flexible Mounts Steel And Rubber

Various Parts Steel And Aluminium

7

6

1

9

11

10

8

12

4

5

2

15
13 14 16

Diagram shows Hatz Diesel
Electric Start option

Diagram shows Honda Petrol option
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A

B

C

D

J

C

H

G

F

E

A. Forward / Reverse & No Lift Decal

B. Throttle Decal

C. Lifting Point Decal

D. Hot Parts Decal

E. No Lift Decal

F. Diesel Engine Stop Decal

G. Safety Decal

H. Noise Decal

J. Battery Charge Decal

K. Warning Decal

L.  Petrol Engine Stop Decal

DecalsGB

A. Forward / Reverse & No Lift Decal

 Indicates how to move the compactor forwards and backwards and highlights that the Forward / Reverse Control Handle and  

 Steering Handle should not be used as Lifting Points.

B. Throttle Decal

C. Lifting Point Decal

D. Hot Parts Decal

 This area may get hot - DO NOT touch.

E. No Lift Decal

 This area should not be used as a Lifting Point.

Fast Engine 
Speed Position

Slow Engine 
Speed Position

L

K

Diagram shows Hatz Diesel
Electric Start option

Diagram shows Honda Petrol option
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Please Read
Operators 

Manual

Wear Protective
Footwear

Wear Ear
Protection

Wear Eye
Protection

F. Diesel Engine Stop Decal

G. Safety Decal

Decals GB

H. Noise Decal

J. Battery Charge Decal (Diesel Electric Start model only)

 Read the Operators Manual for information on charging the Li-Ion battery.

K. Warning Decal

 A. DO NOT run the engine whilst the machine is being manouvered on its wheels.

 B. DO NOT operate the machine in reverse on an incline.

 C. DO NOT operate in reverse up to an enclosed or restictive space.

L. Petrol Engine Stop Decal

 Press and hold the Stop Button for 5 seconds to stop the engine.
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Technical DataGB

Model RPX 35/40 RPX 35/50 RPX 35/60

Engine
Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Engine Power (Hp / kW) 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6

Engine RPM 3250 3000 3000 3250 3000 3000 3250 3000 3000

Weight (Kg) 176 187 189 1800 191 194 185 196 207

Static Pressure (kg/m2) 1351 1436 1449 1104 1172 1190 944 1000 1057

Centrifugal Force (kN) 35 35 35 35 35 35 35 35 35

Frequency (Hz) 81 81 81 81 81 81 81 81 81

Max Gradient (°) 20 20 20 20 20 20 20 20 20

Maximum Travel Speed (m/min) 27 27 27 26 26 26 25 25 25

*3-Axis Vibration (m/sec2) 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4

Sound Power Level (dB LWA) 108 108 108 108 108 108 108 108 108

400 / 500 / 600
809

12
64

700
1205

10
67

326

Reasons For CompactionGB

lead to one or more problems occurring.

 expand during freezing temperatures and contract during dry spells. Expansion and contraction is a major cause of damage to  
 building foundations and normally leads to the structure requiring underpinning.

Compaction increases the density of the material and therefore increases its load bearing capacity. Reduces air voids and therefore 

*  Minimum level to EN500 Part 4.

**  The power rating of the petrol engines indicated in this document is the net power tested on a production petrol engine for the petrol  

 will vary depending on numerous factors, including the operating speed of the petrol engine in application, environmental 
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General Safety GB

safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.  

GET HELP or use suitable lifting equipment.  

• Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON
• Always switch OFF

 unattended.

DO NOT USE THE COMPACTOR until the guard has been replaced or repaired.
• DO NOT

Fuel Safety.

DO NOT

Vibration
Some vibration from the compaction operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. The Altrad Belle RPX range 

-
DO NOT exceed the maximum usage times.

PPE (Personal Protective Equipment)

footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the 
equipment’s moving parts. Always protect skin from contact with concrete.

Dust

the type of dust being produced.

Fuel
DO NOT ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately. If you get fuel in your 

Exhaust Fumes
DO NOT 

Health & Safety GB

Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any 
maintenance, service or repairs.CAUTION

CAUTION

WARNING
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Start And Stop Procedure
Honda GX200 Petrol Engine

Stopping the Engine

•  Turn the fuel OFF

Starting the Engine
1. Open the fuel tap by moving the fuel ON / OFF lever fully to the right.
2. ON by moving the choke lever fully to the left. If  

3. Set the throttle to the idle position by moving the throttle lever fully to the right.
4. 

5. 
6. 
7. OFF position by moving it to the  
 right.
8.  

GB

Fig.1

Fig.2

Pre start-up inspection
-

1.  Thoroughly inspect the compactor for signs of damage. Check components are present and secure. Pay special attention to the  
 belt guard.
2.  Check the engine oil and hydraulic oil  level and top up as necessary.
3.  Check the engine fuel level and top up as necessary.

Pre-Start ChecksGB
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Start And Stop Procedure
Hatz 1B20 Diesel Engine

Stopping the Engine

Starting the Engine
1. Turn ON the fuel by moving the fuel ON/OFF lever fully to the right.
2.  Set the engine speed control to start.

 hands. 

 troubleshooting guide.

Hatz 1B20 Diesel Engine (Electric Start)

Stopping the Engine

 then press and hold the red stop

2. Turn the key to position ‘0’ and remove it. All the indicator
 lights must go out.
 NOTE:- Failure to return the starter key to position ‘0’ may
 result in the battery being totally discharged.
3. Remove the starter key.
4. Seal the ignition lock with the protective cap.

Starting the Engine
1. Insert the key and turn it to position ‘I’ (The battery charge light and oil pressure warning light 

2.  Turn start key to position ‘II’
3.  Release the key as soon as the engine runs. The starting key must spring back to position ‘I’
 and remain there during engine operation. The battery charge light and oil pressure warning
 light must go out immediately after starting. Indicator light ‘1’ lights up to show that the engine
 is running.

5. Always turn the start key back to position ‘0’ before re-starting the engine. The repeat lock prevents the starter motor from  
 engaging and possibly being damaged whilst the engine is still running.

Never operate the electric starter when the engine is running or coasting to a standstill. There is a risk of 
broken starter pinion or ring gear teeth. Never stop the engine by moving the decopression lever.
During breaks in work or at the end of theworking period, keep the starting handle and starting key in a 
safe place, out of reach of unauthorised persons.

CAUTION

GB

Fig.1

STOP

Fig.2

Fig.3
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Operating InstructionsGB
• Take the compactor to where it is required.

 or slings ONLY to the lifting point (Item 4 of the Machine Description) on the top of the compactor.

• Moving the compactor using the integrated wheel kit
 • Use the Fixed Steering Handle (Item 7) to tilt the machine backwards onto the integrated wheels (Item 11).
 •
 • (Item 9) and allow the machine to lower using your body weight as a  
  counter balance.

DO NOT
the engine and drive system.CAUTION

• Having carried out the checks listed in the ‘Pre Start’ section, you may start the engine. 

 the gearbox. 
 

 should be set to maximum. 

• Set the throttle to maximum and use the control handle for direction and to steer or turn the compactor.

 During normal operation you should not have to push the compactor but allow it to travel at its own pace. 
 The speed of travel will be determined by the condition of the surface being compacted. 
 Caution must be used when operating the compactor in reverse. Ensure that there are no obstructions or trip hazards when  
 operating in reverse.

 compactor’s weight. Work up and down a slope not across.

• Work the compactor over the surface in an organised pattern until the required compaction has been achieved.

NEVER leave the engine running whilst the machine is being manouvered on its wheels.CAUTION

DO NOT operate the machine in reverse on an incline.
DO NOT operate in reverse up to an enclosed or restictive space.CAUTION
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Service & Maintenance

important that the simple regular maintenance listed in this section is carried out. It is recommended that an approved Altrad Belle 

void your warranty.

switch is in the stop position.

Running In Period
-

Drive Belt

GB

Routine Maintenance
Every 8 

Hours
First Month /

50 Hours
150 

Hours
250 

Hours
500 

Hours

Engine Oil
Check Level

Change

Air Filter
Check Condition / Clean

Replace when necessary / Every 12 months

Spark Plug Change

Drive Belt Tension

Oil / Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

Oil Type
Quantity 

(Litre)
Fuel Type

Capacity 
(Litre)

Spark Plug 
Type

Electrode 
Gap (mm)

Honda GX200 Petrol S.A.E. 10W 30 0.6
Unleaded 

Petrol
3.1

BPR6ES 
0.7 - 0.8mm

Hatz 1B20 Diesel S.A.E. 10W 30 0.9
Diesel Refer to 

Manual
N/A N/A

Oil Type & Quantity

Component Oil Type
Honda GX200 

(Litres)
Hatz 1B20 

(Litres)

Gearbox S.A.E. 10W 40 0.72 0.72

Hydraulic Control
Shell Tellus 32 0.2 0.2

Fuchs Renolin MR520 0.2 0.2

Li-Ion Battery - Charging (Hatz 1B20 Diesel Electric model only)
• Use ONLY
• DO NOT
• DO NOT use any charger with automatic desulphation function
• 
• 
 Higher voltage will cause damage to the battery
• Respect the standard & maximum charge current indicated on the battery labels
• 
•  
• 
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Service & MaintenanceGB

Bleeding the Hydraulic System

 within the head.

 in the ‘Reverse Motion’ position.

Assembly of the Control Pump
1. Carefully clean the housing with compressed air on the inside. Check for  scratches on sliding bores for O Rings and there are  
 no sharp edges.
2. Press the Bushing in to Housing.

 in the right position. When the Lip Seal is in the Groove this represents forward motion.

WHILST RUNNING THIS MACHINE DURING THIS PROCEDURE, IT IS ADVISABLE TO PUT THE 
MACHINE ONTO A RUBBER MAT OR EQUIVALENT TO ABSORB SOME OF THE VIBRATION.CAUTION

 to Reverse. (See CAUTION

7. Lubricate the Pinion and O Rings with hydraulic oil and carefully insert in to the Housing. Make sure the Rack is in the right  
 position and this is easiest when in reverse motion.
8. Fit the Shim and Retaining Ring. It may be necessary to push the Pinion from the opposite side to get them assembled.

LOCTITE seal 518 is recommended.
10. Assemble the Hydraulic Connector and  Dowty Washer using LOCTITE 243.

LOCTITE 243.
DO NOT TIGHTEN.

In reverse motion the Control Handles run parallel with the Housing in the direction of the operator.CAUTION
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Trouble Shooting Guide GB

Problem Cause Remedy

Engine will not start.

No fuel.
Open fuel tap.

Fill fuel tank.

Switch engine on.

Spark plug fouled. Clean and reset plug gap.

Engine cold. Close choke.

Engine Flooded.

then repeat start procedure.

Engine still will not start. Major Fault. Contact Agent or Altrad Belle.

Unit will not move.

Engine speed too slow. Set engine speed control to fast.

Drive belt tension loose. Adjust belt tension

Worn or Damaged Clutch. Repair or Replace as necessary.

Drive failure. Contact Agent or Altrad Belle.

Gearbox failure. Contact Agent or Altrad Belle.

Forward speed too slow.
Too much oil in hydraulic head. Reduce oil level.

Wrong adjustment of control system Contact Agent or Altrad Belle.

Reverse speed too slow.

Not enough oil in hydraulic head. Fill and bleed system.

Air in control system. Bleed control system.

Wrong adjustment of control system Contact Agent or Altrad Belle.

Loss of Hydraulic Oil.

Connectors leaking. Reseal connectors.

Defective hydraulic hose. Replace hose.

Piston seal in gearbox defective. Contact Agent or Altrad Belle.

Machine operates
erratically. 

Shock mounts damaged. Replace all four mounts.
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WarrantyGB

the original date of purchase.

 operation or user maintenance instructions.

The following components are not covered by warranty.
 • Drivebelt/s 
 • Engine Air Filter
 • Engine Spark Plug

losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims

For warranty claims: 

or Write to:

Derbyshire
SK17 0EU
England

Warranty Registration:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

the registration page.

Replacement PartsGB

The user will lose any possible claims if replacement parts used are other than the makers original replacement parts.

www.Altrad-Belle247.com

Altrad Belle online parts portal.
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How To Use This Manual

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ  and STUDY
this manual. 

WARNING

The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not 
carried out in the correct way.CAUTION

The life of the operator can be at risk.WARNING

WARNING

Contents

KNOW how to safely use the unit’s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the 

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use 

Altrad Belle (UK):

This manual has been written to help you operate and service the ‘RPX’ safely. This manual is intended for dealers and operators of the 
‘RPX’.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the 

general public.

The ‘Start and Stop Procedure’ helps you with starting and stopping the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

Directives with regard to the notations.
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Machine Description

1. Throttle lever.

4. Lifting Point.

5.  Handle Release Catch.

6.  Forward / Reverse Control Handle.

7.  Steering Handle.

8.  Belt Guard.

9. Foot Rest.

10. Handle Adjustment Bolt.

11. Integrated Wheel Kit.

12. Towing Eye

Safe Disposal.
Instructions for the protection of the environment. The 
machine contains valuable materials. Take the discarded 
apparatus and accessories to the relevant recycling 
facilities.

Environment

Component Material 

Handle Steel

Front Cover Hdpe 

Main Frame Steel

Baseplate Steel

Hand Grips Polyurethane Foam

Engine Aluminium

Flexible Mounts Steel And Rubber

Various Parts Steel And Aluminium

7

6

1

9

11

10

8

12

4

5

2

15
13 14 16

Diagram shows Hatz Diesel
Electric Start option

Diagram shows Honda Gasoline option
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A

B

C

D

J

C

H

G

F

E

A. Forward / Reverse & No Lift Decal

B. Throttle Decal

C. Lifting Point Decal

D. Hot Parts Decal

E. No Lift Decal

F. Diesel Engine Stop Decal

G. Safety Decal

H. Noise Decal

J. Battery Charge Decal

K. Warning Decal

L.  Gasoline Engine Stop Decal

Decals

A. Forward / Reverse & No Lift Decal

 Indicates how to move the compactor forwards and backwards and highlights that the Forward / Reverse Control Handle and  

 Steering Handle should not be used as Lifting Points.

B. Throttle Decal

C. Lifting Point Decal

D. Hot Parts Decal

 This area may get hot - DO NOT touch.

E. No Lift Decal

 This area should not be used as a Lifting Point.

Fast Engine 
Speed Position

Slow Engine 
Speed Position

L

K

Diagram shows Hatz Diesel
Electric Start option

Diagram shows Honda Gasoline option
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Please Read
Operators 

Manual

Wear Protective
Footwear

Wear Ear
Protection

Wear Eye
Protection

F. Diesel Engine Stop Decal

G. Safety Decal

Decals

H. Noise Decal

J. Battery Charge Decal (Diesel Electric Start model only)

 Read the Operators Manual for information on charging the Li-Ion battery.

K. Warning Decal

 A. DO NOT run the engine whilst the machine is being manouvered on its wheels.

 B. DO NOT operate the machine in reverse on an incline.

 C. DO NOT operate in reverse up to an enclosed or restictive space.

L. Gasoline Engine Stop Decal

 Press and hold the Stop Button for 5 seconds to stop the engine.
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Technical Data

Model RPX 35/40 RPX 35/50 RPX 35/60

Engine
Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Engine Power (Hp / kW) 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6

Engine RPM 3250 3000 3000 3250 3000 3000 3250 3000 3000

Weight (lbs) 388 412 416 397 421 428 408 432 456

Static Pressure (PSI) 1.92 2.04 2.06 1.57 1.66 1.69 1.34 1.42 1.50

Centrifugal Force (lbf) 7868 7868 7868 7868 7868 7868 7868 7868 7868

Frequency (Hz) 81 81 81 81 81 81 81 81 81

Max Gradient (°) 20 20 20 20 20 20 20 20 20

Maximum Travel Speed (ft/min) 88.6 88.6 88.6 85.3 85.3 85.3 82 82 82

*3-Axis Vibration (m/sec2) 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4

Noise Level (dB LWA) 108 108 108 108 108 108 108 108 108

15.5In / 20In / 23.5In
31.9In

49
.7

In

27.5In
47.4In

42
In

12.8In

Reasons For Compaction

lead to one or more problems occurring.

 expand during freezing temperatures and contract during dry spells. Expansion and contraction is a major cause of damage to  
 building foundations and normally leads to the structure requiring underpinning.

Compaction increases the density of the material and therefore increases its load bearing capacity. Reduces air voids and therefore 

*  Minimum level to EN500 Part 4.

**  The power rating of the petrol engines indicated in this document is the net power tested on a production petrol engine for the petrol  

 will vary depending on numerous factors, including the operating speed of the petrol engine in application, environmental 
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General Safety

safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.  

GET HELP or use suitable lifting equipment.  

• Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON
• Always switch OFF

 unattended.

DO NOT USE THE COMPACTOR until the guard has been replaced or repaired.
• DO NOT

Fuel Safety.

DO NOT

Vibration
Some vibration from the compaction operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. The Altrad Belle RPX range 

-
DO NOT exceed the maximum usage times.

PPE (Personal Protective Equipment)

footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the equip-
ment’s moving parts. Always protect skin from contact with concrete.

Dust

the type of dust being produced.

Fuel
DO NOT ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately. If you get fuel in your 

Exhaust Fumes
DO NOT 

Health & Safety

Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any 
maintenance, service or repairs.CAUTION

CAUTION

WARNING
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Start And Stop Procedure
Honda GX200 Gasoline Engine

Stopping the Engine

•  Turn the fuel OFF

Starting the Engine
1. Open the fuel tap by moving the fuel ON / OFF lever fully to the right.
2. ON by moving the choke lever fully to the left. If  

3. Set the throttle to the idle position by moving the throttle lever fully to the right.
4. 

5. 
6. 
7. OFF position by moving it to the  
 right.
8.  

Fig.1

Fig.2

Pre start-up inspection
-

1.  Thoroughly inspect the compactor for signs of damage. Check components are present and secure. Pay special attention to the  
 belt guard.
2.  Check the engine oil and hydraulic oil  level and top up as necessary.
3.  Check the engine fuel level and top up as necessary.

Pre-Start Checks
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Start And Stop Procedure
Hatz 1B20 Diesel Engine

Stopping the Engine

Starting the Engine
1. Turn ON the fuel by moving the fuel ON/OFF lever fully to the right.
2.  Set the engine speed control to start.

 hands. 

 troubleshooting guide.

Hatz 1B20 Diesel Engine (Electric Start)

Stopping the Engine

 then press and hold the red stop

2. Turn the key to position ‘0’ and remove it. All the indicator
 lights must go out.
 NOTE:- Failure to return the starter key to position ‘0’ may
 result in the battery being totally discharged.
3. Remove the starter key.
4. Seal the ignition lock with the protective cap.

Starting the Engine
1. Insert the key and turn it to position ‘I’ (The battery charge light and oil pressure warning light 

2.  Turn start key to position ‘II’
3.  Release the key as soon as the engine runs. The starting key must spring back to position ‘I’
 and remain there during engine operation. The battery charge light and oil pressure warning
 light must go out immediately after starting. Indicator light ‘1’ lights up to show that the engine
 is running.

5. Always turn the start key back to position ‘0’ before re-starting the engine. The repeat lock prevents the starter motor from  
 engaging and possibly being damaged whilst the engine is still running.

Never operate the electric starter when the engine is running or coasting to a standstill. There is a risk of 
broken starter pinion or ring gear teeth. Never stop the engine by moving the decopression lever.
During breaks in work or at the end of theworking period, keep the starting handle and starting key in a 
safe place, out of reach of unauthorised persons.

CAUTION

Fig.1

STOP

Fig.2

Fig.3
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Operating Instructions

• Take the compactor to where it is required.

 or slings ONLY to the lifting point (Item 4 of the Machine Description) on the top of the compactor.

• Moving the compactor using the integrated wheel kit
 • Use the Fixed Steering Handle (Item 7) to tilt the machine backwards onto the integrated wheels (Item 11).
 •
 • (Item 9) and allow the machine to lower using your body weight as a  
  counter balance.

DO NOT
the engine and drive system.CAUTION

• Having carried out the checks listed in the ‘Pre Start’ section, you may start the engine. 

 the gearbox. 
 

 should be set to maximum. 

• Set the throttle to maximum and use the control handle for direction and to steer or turn the compactor.

 During normal operation you should not have to push the compactor but allow it to travel at its own pace. 
 The speed of travel will be determined by the condition of the surface being compacted. 
 Caution must be used when operating the compactor in reverse. Ensure that there are no obstructions or trip hazards when  
 operating in reverse.

 compactor’s weight. Work up and down a slope not across.

• Work the compactor over the surface in an organised pattern until the required compaction has been achieved.

NEVER leave the engine running whilst the machine is being manouvered on its wheels.CAUTION

DO NOT operate the machine in reverse on an incline.
DO NOT operate in reverse up to an enclosed or restictive space.CAUTION



30

Service & Maintenance

important that the simple regular maintenance listed in this section is carried out. It is recommended that an approved Altrad Belle 

void your warranty.

switch is in the stop position.

Running In Period
-

Drive Belt

Routine Maintenance
Every 8 

Hours
First Month /

50 Hours
150 

Hours
250 

Hours
500 

Hours

Engine Oil
Check Level

Change

Air Filter
Check Condition / Clean

Replace when necessary / Every 12 months

Spark Plug Change

Drive Belt Tension

Oil / Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

Oil Type
Quantity 

(Gal)
Fuel Type

Capacity 
(Gal)

Spark Plug 
Type

Electrode 
Gap (mm)

Honda GX200 Gasoline S.A.E. 10W 30 0.16
Unleaded 
Gasoline

0.82
BPR6ES 

0.7 - 0.8mm

Hatz 1B20 Diesel S.A.E. 10W 30 0.23
Diesel Refer to 

Manual
N/A N/A

Oil Type & Quantity

Component Oil Type
Honda GX200 

(Gal)
Hatz 1B20 

(Gal)

Gearbox S.A.E. 10W 40 0.19 0.19

Hydraulic Control
Shell Tellus 32 0.05 0.05

Fuchs Renolin MR520 0.05 0.05

Li-Ion Battery - Charging (Hatz 1B20 Diesel Electric model only)
• Use ONLY
• DO NOT
• DO NOT use any charger with automatic desulphation function
• 
• 
 Higher voltage will cause damage to the battery
• Respect the standard & maximum charge current indicated on the battery labels
• 
•  
• 
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Service & Maintenance

Bleeding the Hydraulic System

 within the head.

 in the ‘Reverse Motion’ position.

Assembly of the Control Pump
1. Carefully clean the housing with compressed air on the inside. Check for  scratches on sliding bores for O Rings and there are  
 no sharp edges.
2. Press the Bushing in to Housing.

 in the right position. When the Lip Seal is in the Groove this represents forward motion.

WHILST RUNNING THIS MACHINE DURING THIS PROCEDURE, IT IS ADVISABLE TO PUT THE 
MACHINE ONTO A RUBBER MAT OR EQUIVALENT TO ABSORB SOME OF THE VIBRATION.CAUTION

 to Reverse. (See CAUTION

7. Lubricate the Pinion and O Rings with hydraulic oil and carefully insert in to the Housing. Make sure the Rack is in the right  
 position and this is easiest when in reverse motion.
8. Fit the Shim and Retaining Ring. It may be necessary to push the Pinion from the opposite side to get them assembled.

LOCTITE seal 518 is recommended.
10. Assemble the Hydraulic Connector and  Dowty Washer using LOCTITE 243.

LOCTITE 243.
DO NOT TIGHTEN.

In reverse motion the Control Handles run parallel with the Housing in the direction of the operator.CAUTION
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Trouble Shooting Guide

Problem Cause Remedy

Engine will not start.

No fuel.
Open fuel tap.

Fill fuel tank.

Switch engine on.

Spark plug fouled. Clean and reset plug gap.

Engine cold. Close choke.

Engine Flooded.

then repeat start procedure.

Engine still will not start. Major Fault. Contact Agent or Altrad Belle.

Unit will not move.

Engine speed too slow. Set engine speed control to fast.

Drive belt tension loose. Adjust belt tension

Worn or Damaged Clutch. Repair or Replace as necessary.

Drive failure. Contact Agent or Altrad Belle.

Gearbox failure. Contact Agent or Altrad Belle.

Forward speed too slow.
Too much oil in hydraulic head. Reduce oil level.

Wrong adjustment of control system Contact Agent or Altrad Belle.

Reverse speed too slow.

Not enough oil in hydraulic head. Fill and bleed system.

Air in control system. Bleed control system.

Wrong adjustment of control system Contact Agent or Altrad Belle.

Loss of Hydraulic Oil.

Connectors leaking. Reseal connectors.

Defective hydraulic hose. Replace hose.

Piston seal in gearbox defective. Contact Agent or Altrad Belle.

Machine operates
erratically. 

Shock mounts damaged. Replace all four mounts.
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Warranty

the original date of purchase.

 operation or user maintenance instructions.

The following components are not covered by warranty.
 • Drivebelt/s 
 • Engine Air Filter
 • Engine Spark Plug

losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims

For warranty claims: 

or Write to:

Warranty Registration:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

registration page.

Replacement Parts

The user will lose any possible claims if replacement parts used are other than the makers original replacement parts.

A PDF of parts listings for this product can be found in the ‘product’ section of our website www.Altrad-Belle.com Information on 
sourcing replacement parts from your local dealer can then be found in the ‘contact us’ section
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Comment Utiliser Ce Manual

AVVERTISSMENT

Sommaire

Ce manuel a été spécialement conçu pour vous aider à utiliser et entretenir la RPX en toute sécurité. Ce manuel est réservé aux 
distributeurs et utilisateurs de la RPX.

Préface

La section “description de la machine” vous aide à vous familiariser avec les commandes et les fonctions de l’appareil.

La section “protection de l’environnement” vous donne  les consignes quant à la manière d’éliminer votre appareil dans le respect 

de l’environnement.

Les sections “Informations relatives à la sécurité” et “Consignes de santé et sécurité” vous explique comment utiliser la machine 

en assurant votre sécurité et celle des autres.

La “Procédure de démarrage et arrêt” vous aide à démarrer et arrêter la machine.

Le guide de “Dépannage” aide à résoudre  les problèmes de votre machine.

La section “Service et Entretien” vous aide pour l’entretien et le nettoyage de votre machine.

La section “Garantie” vous donne les détails de la garantie et la procédure à suivre en cas de réclamation.

Directive en rapport avec les annotations

AVVERTISSEMENT

ATTENTION

SAVOIR

TOUJOURS utiliser les éléments nécessaires à votre protection lors de l’utilisation de la machine. Pour TOUTES QUESTIONS 

AVVERTISSEMENT
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Description de l’appareil

1. Manette des gaz.

4. Point de levage.

5. Loquet de déverrouillage du manche.

6. Poignée de commande Avant / Arrière.

7. Poignée de direction.

8. Garde-courroie.

9. Repose-pieds.

10. Boulon d’ajustement du manche.

11. Kit de roues intégrées.

12. Œil de remorquage

Environnement

7

6

1

9

11

10

8

12

4

5

2

15
13 14 16

Le schéma montre l’option démarreur 
électrique Diesel Hatz

Le schéma montre l’option moteur
essence Honda

Dispositif de sécurité.
Recommandations pour la protection de 
l’environnement. Cet appareil contient des matériaux  

accessoires dont vous voulez vous débarrasser aux 
endroits prévus pour le recyclage.

Pièces Matière

Poignée Acier

Capot Avant HDPE

Châssis Principal Acier

Plaque Inférieure Acier

Grip Mousse en Polyuréthane

Moteur Aluminium

Supports Flexibles Acier et Caoutchouc

Autres Pièces Acier et Aluminium
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A

B

C

D

J

C

H

G

F

E

A. Étiquette Avant / Arrière & Pas de levage

B. Étiquette Manette des gaz

C. Étiquette Point de levage

D. Étiquette Pièces chaudes

E. Étiquette Pas de levage

F. Étiquette Arrêt moteur diesel

G. Étiquette Sécurité

H. Étiquette Bruit

J. Étiquette Chargement de la batterie

K. Étiquette Attention

L. Étiquette Arrêt moteur essence

Ettiquettes

A. Étiquette Avant / Arrière & Pas de levage

 Indique comment déplacer le compacteur en avant et en arrière et attire l’attention sur le fait que la Poignée de contrôle Avant /  

 Arrière et la Poignée de direction ne doivent pas être utilisées comme des Points de levage.

B. Étiquette Manette des gaz

C. Étiquette Point de levage

D. Étiquette Pièces chaudes

 Cette zone peut être chaude - NE PAS toucher.

E. Étiquette Pas de levage

 Cette zone ne devrait pas être utilisée comme un Point de levage.

Position Vitesse 
du moteur 

rapide

Position Vitesse 
du moteur lente

L

K

Le schéma montre l’option démarreur 
électrique Diesel Hatz

Le schéma montre l’option moteur
essence Honda
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Lire Le
Manuel

D’utilisation

Port de
Chaussures

de Protection

Port de
Protection
Acoustique

Port de
Lunettes de
Protection

F. Étiquette Arrêt moteur diesel

G. Étiquette Sécurité

Ettiquettes

H. Étiquette Bruit

J. Étiquette Chargement de la batterie (Démarreur électrique diesel uniquement)

 Lire le Manuel du conducteur pour des renseignements sur le chargement de la batterie Li-Ion.

K. Étiquette Attention

 A. NE PAS faire tourner le moteur lors du maniement de la machine sur ses roues.

 B. NE PAS faire fonctionner la machine en marche arrière sur une pente.

 C. NE PAS

L. Étiquette Arrêt moteur essence

 Appuyer et maintenir le Bouton stop pendant 5 secondes pour arrêter le moteur.
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Caractéristiques Techniques

Modèle RPX 35/40 RPX 35/50 RPX 35/60

Moteur
Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Puissance Moteur (Hp / kW) 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6

Régime du Moteur 3250 3000 3000 3250 3000 3000 3250 3000 3000

Poids (Kg) 176 187 189 1800 191 194 185 196 207

Force de Compaction (kg/m2) 1351 1436 1449 1104 1172 1190 944 1000 1057

Force Centrifuge (kN) 35 35 35 35 35 35 35 35 35

Fréquence (Hz) 81 81 81 81 81 81 81 81 81

Déclivité Maximale (°) 20 20 20 20 20 20 20 20 20

Max. Vitesse de déplacement (m/min) 27 27 27 26 26 26 25 25 25

*Vibration sur 3 Axes (m/sec2) 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4

Niveau Sonore  (dB LWA) 108 108 108 108 108 108 108 108 108

400 / 500 / 600
809

12
64

700
1205

10
67

326

Pourquoi le compactage ?

plusieurs problèmes si ils ne sont pas compactés.

 que le matériau remplis les poches d’air.

 généralement  un besoin de reprendre la structure en sous-œuvre.

*  Nível mínimo a EN500, Parte 4.
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Consignes de sécurité

• 
• 
• Les excédents d’essence doivent être  immédiatement  recouverts de sable. Si vous avez renversé de l’essence sur vos   

• 

• Cet appareil est lourd et ne doit pas être soulevé par une seule personne. Demandez de L’AIDE ou utilisez un appareil spécial  
 pour le soulever.
• 
 personnel et les garder à une distance raisonnable.
• 

• Assurez-vous que vous savez arrêter cette machine avant de la démarrer
• 
• 
 moteur en marche sans surveillance.
• 

responsabilité de l’utilisateur d’avoir compris comment utiliser cet appareil en toute sécurité. Si vous n’êtes pas sûr d’avoir bien compris 

ATTENTION

ATTENTION

Vibration

gamme BELLE de RPX a été spécialement étudiée pour réduire au maximum le taux de vibrations dans les bras/mains. Se référer 
aux sections « Descriptif de l’appareil » et « Caractéristiques techniques » concernant le taux de vibrations et le temps d’utilisation 

PPE (Personnal Protective Equipment) – Equipement de protection

prendre dans le mécanisme de la machine. Toujours se protéger la peau du contact avec le béton.

Poussière
Le procédé de compactage pourra occasionner de la poussière pouvant nuire à votre santé. Toujours mettre un masque pour se 
protéger de la poussière.

Essence
Ne pas avaler de l’essence ou inhaler les vapeurs qui s’en dégagent et éviter tout contacte avec la peau. Rincez immédiatement toute 

médecin.

Gaz d’échappement
Ne pas utiliser cet appareil dans un lieu fermé ou restreint et vous assurez que le lieu de travail est bine ventilé.

Santé et Sécurité

AVVERTISSEMENT
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Démarrage et Arrêt de l’appareil
Honda GX200 Moteur à essence

Arrêter le moteur

• Fermer l’arrivée d’essence en plaçant le levier en position OFF

Démarrer le moteur
1. Ouvrir le robinet d’essence en déplaçant le levier d’essence ON/OFF complètement   
 à droite.

ON complètement à gauche. Si 

3. Placez la poignée de commandes en position d’arrêt en mettant le levier de la poignée de  
 commandes complètement à droite. Ne démarrez pas votre moteur à plein gaz car votre
 plaque vibrante vibrera dès la mise en marche du moteur.
4. Prenez fermement la poignée de commandes d’une main pendant que vous attrapez la  
 poignée de démarrage de l’autre. Tirez la poignée de démarrage jusqu’à ce que vous sentiez  
 la « résistance » et lâchez le starter.

 poignée du starter.
6. Refaites la manœuvre jusqu’à ce que le moteur démarre.

OFF en le  
 mettant sur la droite.

 
 «Dépannage – Résolution des problèmes».

Fig.1

Fig.2

Inspection avant mise en marche
Inspection initiale

 sécurisés. Faites particulièrement attention au capot de protection de la courroie
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Démarrage et Arrêt de l’appareil
Hatz 1B20 Moteur Diesel

Arrêter le moteur

Démarrer le moteur
1. Ouvrez l’arrivée d’essence en mettant le levier ON/OFF complètement sur la droite.
2. Réglez la vitesse du moteur pour démarrer.
3. Prenez fermement la poignée de commandes d’une main pendant que vous attrapez la  
 poignée de démarrage de l’autre. Tirez la poignée de démarrage jusqu’à ce que vous sentiez  
 la «résistance » et lâchez le starter.

 poignée du starter à deux mains.
5. Refaites la manœuvre jusqu’à ce que le moteur démarre.

 suivre les conseils de la section « Dépannage – Résolution   
 des problèmes».

Hatz 1B20 Moteur Diesel (démarreur électrique)

Arrêter le moteur

 rouge pendant 5 secondes jusqu’à ce que le moteur s’arrête  

2. Tourner la clé dans la position « 0 » et la retirer. Tous les voyants lumineux doivent s’éteindre
 NOTE:- Omettre de retourner la clé de démarrage en position « 0 » peut conduire au   
 déchargement total de la batterie.
3.  Retirez la clé de contact.
4.  Fermez le contacteur d’allumage avec le capuchon de protection.

Démarrer le moteur
1. Insérer la clé et la tourner dans la position « I » (Le voyant de charge de la batterie et le voy 

2. Tourner la clé de démarrage en position « II »
3. Relâcher la clé aussitôt que le moteur démarre. La clé doit revenir à la position « I » et y  
 rester lors du fonctionnement du moteur. Le voyant de charge de la batterie et le voyant  
 d’avertissement de la pression d’huile doivent s’éteindre immédiatement après le démarrage.  
 Le voyant lumineux « 1 » s’allume pour indiquer que le moteur est en marche.

5. Toujours replacer la clé de démarrage sur la position « 0 » avant de redémarrer le moteur. Le verrouillage de répétition prévient  
 l’engagement du démarreur du moteur et d’être potentiellement endommagé lorsque le moteur est encore en marche.

ATTENTION

Fig.1

STOP

Fig.2

Fig.3
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Utilisation

• Déplacer la plaque vibrante à l’endroit désiré

 une charge limite d’utilisation appropriée au poids de la plaque vibrante (voir section des caractéristiques techniques ou bien  
UNIQUEMENT au point de levage  

  sur le dessus du compacteur.

• Déplacer le compacteur en utilisant le kit de roues intégrées

  molles et irrégulières.

  poids du corps comme contrepoids.

• 
 pouvez mettre en marche le moteur.

• Réglez la poignée de commandes à son maximum et utilisez la poignée de commandes pour diriger et tourner l’appareil.
 La poignée de commandes a été conçue pour que la plaque utilisée en marche arrière puisse automatiquement repasser en  
 marche avant si toutefois l’utilisateur lâchait prise pour quelque raison que ce soit.
 Cela fait partie des options relatives à la sécurité de l’appareil qui sont très importantes.

 à son propre rythme. 
 La vitesse de déplacement sera déterminée en fonction de la condition du sol qui doit être compacté.

 obstacles.

 attachez une corde  en bas du châssis de la plaque vibrante pour permettre à quelqu’un de vous aider en absorbant une partie  
 du poids de la plaque vibrante. Travaillez la pente de haut en bas et non pas de long en large.

• Travaillez la surface d’une façon progressive jusqu’à atteindre le compactage désiré.

• 
 section « Démarrage et Arrêt de l’appareil.

NE JAMAIS laisser le moteur en marche lors du maniement de la machine sur ses roues.ATTENTION

NE PAS faire fonctionner la machine en marche arrière sur une pente.
NE PASATTENTION

NE PASATTENTION
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Batterie Li-Ion - Chargement (Modèle moteur diesel électrique Hatz 1B20 uniquement)
• Utiliser UNIQUEMENT
• NE PAS
• N’UTILISER aucun chargeur avec une fonction automatique de désulfatation
• 
• 

• Respecter le courant de charge standard & maximum indiqué sur les étiquettes de la batterie
• 
• 
•  
 supplémentaire est nécessaire

Révision

La gamme Altrad Belle de Plaques vibrantes réversibles « RPX » est conçue pour un fonctionnement optimal et sans problèmes. De 

détachées d’origine Altrad Belle.

en position d’arrêt.

Période de rodage

Courroie d’entraînement

Fréquence d’entretien
Toutes les 
8 Heures

Premier Mois /
50 Heures

150 
Heures

250 
Heures

500 
Heures

Huile Moteur

Filtre à air

Bougie Change

Courroie d’entraînement Tension

Type et quantié d’huile/de carburant - Type de bougie

Type d’huile
Quantité 
(Litres)

Type de 
Carburant

Capacité 
(Litres)

Type de 
Bougie

Entrefer 
d’electrode (mm)

Moteur à Essence 
Honda GX200

S.A.E. 10W 30 0.6 Sans Plomb 3.1
BM6ES oo 
BPR6ES

0.7 - 0.8

Moteur Diesel Hatz 1B20 S.A.E. 10W 30 0.9
Diesel 

N/A N/A

Huile à Utiliser et Quantité

Pièces Type d’huile
Honda GX200 

(Litres)
Hatz 1B20 

(Litres)

Boite à vitesses S.A.E. 75W 90 0.72 0.72

Commandes hydrauliques
Shell Tellus 32 0.2 0.2

Fuchs Renolin MR520 0.2 0.2
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Révision

Vidange du système hydraulique
1. Assurez vous que la machine est position stationnaire et située au niveau du sol.
2. Enlevez le bouchon de remplissage et remplir d’huile la tête de control de la pompe. Arrêtez lorsque vous avez atteint le niveau  
 maximum de l’indicateur qui est au niveau de la tête.
3. Pompez lentement la poignée de contrôle en direction de la marche arrière jusqu’à ce que le niveau d’huile diminue.
4. Remplir de nouveau la tête de la pompe de control jusqu’au niveau maximum. Continuez de pomper jusqu’à ce que vous sentiez  

5. Remplir de nouveau la tête de la pompe jusqu’au niveau maximum.
6. Revissez le bouchon de remplissage et testez la machine

Assemblage de la pompe de commande

 
 

ATTENTION

 est dans la bonne position ce qui est plus facile en marche arrière.
8. Placez la cale de support et l’anneau de retenue. Il est peut-être nécessaire de pousser le pignon dans la direction opposée  
 pour les assembler.

LOCTITE 518 sont   
 recommandés.
10. Assemblez les raccords hydrauliques et  les rondelles Dowty en utilisant LOCTITE 243.

LOCTITE 243.
12. Fixez la vis et la rondelle sans les serrer. NE PAS SERRER.

SI LE MOTEUR FONCTIONNE PENDANT CETTE PROCEDURE IL EST RECOMMANDÉ DE 
METTRE LA MACHINE SUR UN TAPIS EN GOMME OU UN MATÉRIEL SIMILAIRE POUR 
ABSORDER LES VIBRATIONS.

ATTENTION

ATTENTION
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Guide de dépistage des anomalies

Problèmes Causes Solutions

Le moteur ne démarre 
pas.

Pas d’essence.
Ouvrir le bouchon d’essence.

Remplir le réservoir d’essence.

Le moteur s’arrête. Démarrer le moteur

Les bougies sont encrassées. Les nettoyer et les remettre.

Le moteur est froid. Fermer le starter.

Le moteur est noyé

répéter la procédure de démarrage.

Le moteur ne démarra 
toujours pas.

Problème majeur. Contacter votre revendeur ou Altrad Belle.

L’appareil ne bouge pas 
rapide.

La vitesse du moteur. Régler la vitesse plus trop lente.

Tension de la courroie pas assez tendue. Ajuster la tension de la courroie.

Filtre à air bloqué.

L’embrayage est usée ou endommagée. Réparer ou changer si nécessaire.

Ne fonctionne pas. Contacter votre revendeur ou Altrad Belle.

Boite à vitesse ne fonctionne pas. Contacter votre revendeur ou Altrad Belle.

Vitesse marche avant trop 
lente.

Trop d’huile dans la tête. Réduire le niveau d’huile hydraulique.

Système de commande ajusté. Contacter votre revendeur ou Altrad Belle.

Vitesse marche arrière 
trop lente.

Pas assez d’huile dans la tête. Remplir et purger le système.

Air dans le système de contrôle. Purger le système de contrôle.

Mauvais réglage du système de contrôle Contacter votre revendeur ou Altrad Belle.

Perte de l’huil 
hydraulique.

Connecteurs fuite. Refermer connecteurs.

Tuyau hydraulique défectueux.. Remplacer le tuyau.

défectueuse.
Contacter votre revendeur ou Altrad Belle.

La machine fonctionne de 
manière irrégulière. 

Silentblocs endommagés. Remplacer tous les quatre supports.
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de l’achat.La garantie Altrad Belle s’applique à tous défauts de matériaux ou à un vice de conception ou de fabrication.

 agents agréés.

 le faire réparer ou évaluer après revendication sous garantie.

 d’une usure raisonnable.

 • 
 • Filtre à air de moteur
 • Bougie de moteur

dans un but quel qu’il soit.

Réclamations sous garantie

Pour les revendications sous garantie:

Prière d’écrire à:

Derbyshire
SK17 0EU
England.
Angleterre

Service d’enregistrement de garantie

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

accéder à la page d’inscription.

Garantie

Pièces de Rechange

L’utilisateur perdra toute réclamation éventuelle si les pièces de rechange utilisées sont autres que les pièces de rechange d’origine du 
fabricant.

www.Altrad-Belle.com
Des informations sur l’approvisionnement en pièces de rechange auprès de votre revendeur local peuvent être trouvées dans la sec-
tion «contactez-nous»
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Het Gebruik Van Deze Handleiding
Deze handleiding is een hulpmiddel om de ‘RPX’-schakelplaat op veilige wijze te bedienen en te onderhouden. Deze handleiding is 
bestemd voor leveranciers en bedieners van de ‘RPX’.

Voorwoord

In de sectie ‘Machinebeschrijving’ maakt u kennis met de inrichting en bedieningsorganen van de machine.

In de sectie ‘Milieu’ staan aanwijzingen over hoe u afgedankte machines op een milieuvriendelijke wijze kunt afvoeren voor recycling.

In de sectie ‘Algemene veiligheid’ en ‘Gezondheid en veiligheid’ wordt uitgelegd hoe u de machine dient te gebruiken om uw 

veiligheid en die van anderen te kunnen waarborgen.

In de sectie ‘Aan- en uitzetten’ vindt u aanwijzingen voor het aanzetten en stilzetten van de machine.

Met behulp van de ‘Storingzoekgids’ kunt u een mogelijk probleem met uw machine opsporen en verhelpen.

In de sectie ‘Onderhoud’ vindt u aanwijzingen m.b.t. onderhoudswerkzaamheden van algemene aard aan uw machine.

In de sectie ‘Garantie’ vindt u bijzonderheden over de aard van de garantiedekking en hoe u een claim uit hoofde van de garantie 

indient.

Richtlijnen met betrekking tot de notaties

Het leven van de bediener kan op het spel staan.WAARSCHUWING

Het product kan aan een risico blootstaan. De machine kan schade oplopen of u kunt letsel oplopen 
indien de procedures niet op de juiste wijze worden uitgevoerd.VOORZICHTIG

Veiligheidvoorschriften

Het gebruik van deze handleiding ............................................................................................................................................................47

 ...........................................................................................................................................................................47

Machinebeschrijving  ................................................................................................................................................................................48

Milieu  .......................................................................................................................................................................................................48

Stickers ..............................................................................................................................................................................................49 - 50

Technische gegevens  ..............................................................................................................................................................................51

Het doel van verdichting  ..........................................................................................................................................................................51

Algemene veiligheid  ................................................................................................................................................................................52

Gezondheid en veiligheid  ........................................................................................................................................................................52

Controles bij stilstaande motor  ................................................................................................................................................................53

Aan- en uitzetten  ..............................................................................................................................................................................53 - 54

Bedieningsvoorschriften  ..........................................................................................................................................................................55

Onderhoud ........................................................................................................................................................................................56 - 57

Storingzoekgids  .......................................................................................................................................................................................58

Garantie  ...................................................................................................................................................................................................59

 ............................................................................................................................................................................59

 .........................................................................................................................................................5

Inhoodsopgave

Zorg dat u WEET hoe u de machine op veilige wijze bedient en wat u moet doen om die in een veilige staat van onderhoud te houden.

Draag of gebruik ALTIJD de passende veiligheidsmiddelen die vereist zijn voor uw persoonlijke bescherming.

Mocht u VRAGEN 

Voordat u met deze machine gaat werken of er enig onderhoud aan gaat uitvoeren, moet u 
eerst deze handleiding AANDACHTIG DOORLEZEN.

WAARSCHUWING
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Machinebeschrijving

1. Gashendel.

4. Hefpunt.

5. Hendelontgrendelingsklepje.

6. Bedieningshendel vooruit/achteruit.

7. Stuurstang.

8. Riembescherming.

10. Bout voor verstelling van stang.

11. Geïntegreerde wielkit.

12. Sleepoog

7

6

1

9

11

10

8

12

4

5

2

15
13 14 16

Op het diagram wordt de elektrische 
startoptie voor Hatz-diesel getoond

Op het diagram wordt de 
Honda-benzineoptie getoond

Milieu
Doelmatige verwijdering.

De machine bevat waardevolle materialen. Breng de 
afgedankte machine en toebehoren naar een bedrijf 
dat dergelijke machines op milieuvriendelijke wijze 
ontmantelt.

Component Materiaal

Hendel Staal

Voordekdel HDPE 

Hoofdframe Staal

Vloerplaat Staal

Handgrepen Polyurethaanschium

Motor Aluminium

Flexibele Ophangpunten Staal en Rubber

Diverse Onderdelen Staal en Aluminium
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A

B

C

D

J

C

H

G

F

E

B.  Sticker voor gashendel

C. Sticker voor hijspunt

D. Sticker voor warme onderdelen

F. Sticker voor stoppen van dieselmotor

H. Sticker voor geluid

J. Sticker voor opladen van batterij

K. Waarschuwingssticker

L. Sticker voor stoppen van benzinemotor

Stickers

 Geeft aan hoe de compactor vooruit en achteruit verplaatst kan worden en markeert dat de bedieningshendel vooruit/achteruit en  

 de stuurstang niet gebruikt mogen worden als hefpunten.

B. Sticker voor gashendel

C. Sticker voor hijspunt

D. Sticker voor warme onderdelen

 Dit gebied kan warm worden. Raak het NIET aan.

 Dit gebied moet gebruikt worden als hefpunt.

Snelheidsposi-
tie van snelle 

motoren

Snelheidsposi-
tie van trage 

motoren

L

K

Op het diagram wordt de elektrische 
startoptie voor Hatz-diesel getoond

Op het diagram wordt de 
Honda-benzineoptie getoond
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Lees de bedien-
ingshandleiding

Draag bescher-
mend schoeise

Draag oorbe-
scherming

Draag oogbe-
scherming

F. Sticker voor stoppen van dieselmotor

G. Veiligheidssticker

Stickers

H. Sticker voor geluid

J. Sticker voor opladen van batterij (enkel elektrisch starten van diesel)

 Lees de bedieningshandleiding voor informatie over het opladen van de Li-ionbatterij.

K. Waarschuwingssticker

 A. Laat de motor NIET

 B. Bedien de machine NIET in de omgekeerde richting op een helling.

 C. Bedien de machine NIET in de omgekeerde richting in de richting van een besloten ruimte of een ruimte met beperkte 

  toegang.

L. Sticker voor stoppen van benzinemotor

 Houd de stopknop gedurende 5 seconden ingedrukt om de motor te stoppen.
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Modell RPX 35/40 RPX 35/50 RPX 35/60

Motor
Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Motorvermogen (Hp / kW) 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6

Motortoerental 3250 3000 3000 3250 3000 3000 3250 3000 3000

Gewicht (Kg) 176 187 189 1800 191 194 185 196 207

Statische Druk (kg/m2) 1351 1436 1449 1104 1172 1190 944 1000 1057

Kracht van Trilelement (kN) 35 35 35 35 35 35 35 35 35

Frequentie (Hz) 81 81 81 81 81 81 81 81 81

Maximale Hellingshoek (°) 20 20 20 20 20 20 20 20 20

Maximumloopsnelheid (m/min) 27 27 27 26 26 26 25 25 25

*Drieastrilling (m/sec2) 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4

Gemeten Geluidssterkteniveau  (dB LWA) 108 108 108 108 108 108 108 108 108

400 / 500 / 600
809

12
64

700
1205

10
67

326

Technische Gegevens

Het Doel Van Verdichting

 leidt tot verzakking van de toplaag doordat het materiaal de holtes opvult.

 verzakt dan.

 water de bodem uitzetten bij vriestemperaturen en samentrekken tijdens periodes van droogte. Uitzetting en samentrekking  
 zijn een belangrijke oorzaak van schade aan de fundering van gebouwen. Ten gevolge hiervan is het doorgaans noodzakelijk  
 het fundament van dergelijke gebouwen te verstevigen.

Door verdichting wordt de dichtheid van het materiaal vergroot en daarmee de belastbaarheid ervan vergroot. Hierdoor worden 

*  Niveau minimum de EN500 Part4.

**  La potencia nominal de los motores de gasolina indicada en este documento es la potencia neta probada en un motor de gasolina  

 do.
 Los motores de gasolina de producción en masa pueden variar de este valor. La potencia de salida real del motor de gasolina  
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Algemeine Veiligheid
Bestudeer voor uw eigen bescherming en voor de veiligheid van degenen om u heen a.u.b. de onderstaande informatie m.b.t. de 
veiligheid totdat u alles volledig begrepen heeft. Het is de verantwoordelijkheid van de bediener ervoor te zorgen dat hij/zij precies weet 
hoe er veilig met dit materieel gewerkt kan worden. Als u er niet zeker van bent hoe u de ‘RPX’-schakelplaat op veilige en juiste wijze 

• 
• Zet het werkgebied af en houd toeschouwers en voorbijgangers en onbevoeg personeel op een veilige afstand.

• Zorg dat u weet hoe u deze machine op veilige wijze UIT 
 moeilijkheden mocht raken.
• Zet de motor altijd UIT 

 Laat de machine nooit onbeheerd en/of met draaiende motor achter.

 DAN PAS WEER MET DE TRILPLAAT WERKEN wanneer de beschermkap is teruggeplaatst of gerepareerd.

Veilige omgang met brandstof

• Zet de motor af en laat die afkoelen voordat u brandstof gaat tanken.
• Rook NIET tijdens het tanken en laat ook geen open vuur in de directe omgeving toe.

Onoordeelkundig onderhoud kan gevaarlijk zijn. Lees deze sectie door en ga pas onderhouds- of 
reparatiewerkzaamheden verrichten als u alles goed begrepen heeft.

VOORZICHTIG

Gezongheid en Veiligheid
Trilling

bediener. De RPX-serie van de Altrad Belle is speciaal ontworpen om de hand-/armtrillingsniveaus te reduceren. Raadpleeg de sectie 

Overschrijd de maximale gebruiksduur NIET.

Persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM)

werkzaamheden waar u mee bezig bent. Bind lang haar samen en draag geen sieraden die in de bewegende onderdelen van de 
machine verstrikt kunnen raken. Bescherm de huid altijd tegen contact met beton.

Stof

is voor het soort stof dat vrijkomt.

Brandstof

Uitlaatgassen

WAARSCHUWING

Brandstof is brandbaar. Dit kan leiden tot letsel en schade aan goederen. Zet de motor uit, 
doof open vuur en rook niet tijdens het tanken van brandstof. Veeg eventueel gemorste 
brandstof altijd op.

VOORZICHTIG
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Honda GX200 Benzine Motor

De motor stoppen

• Schakel de brandstof UIT

De motor starten

 duwen.
2. Zet bij het starten van een koude motor de choke open (ON
 naar links te duwen. Bij het opnieuw starten van een warme motor hoeft de choke in de regel  

 choke gedeeltelijk open te zetten.
4. Zet de gasklep in de stand voor stationair toerental door de gashendel helemaal naar rechts  

 aanslaat.
5. Houd de bedieningshendel met één hand goed vast en trek met de andere hand aan   
 de repeteerstarter totdat u weerstand van de motor voelt. Laat de starter vervolgens los.

 uittrekt.
7. Herhaal deze handeling totdat de motor aanslaat.

UIT 
 hendel naar rechts te duwen.

 storingzoekgids op.

Fig.1

Fig.2

Controles Bij Stilstaande Motor
Controle vóór aanvang van de werkzaamheden

de trilplaat pas weer gebruikt worden als de storing is verholpen.

1. Inspecteer de trilplaat grondig op tekenen van beschadiging. Controleer of er geen componenten ontbreken en of ze goed   
 bevestigd zijn. Controleer in het bijzonder de riembeschermkap.
2. Controleer het peil van de motorolie en van de hydraulische olie en vul zo nodig olie bij.
3. Controleer het motorbrandstofpeil en vul zo nodig brandstof bij.

Aan-en Uitzetten
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Hatz 1B20 Diesel Motor

De motor stoppen

De motor starten
1. Zet de brandstoftoevoer open (ON
 duwen.
2. Zet de motortoerentalregelaar in de stand Start.
3. Houd de bedieningshendel met één hand goed vast en trek met de andere hand aan de  
 repeteerstarter Trek aan de handgreep totdat u weerstand van de motor voelt. Laat de starter  
 vervolgens los.

 uittrekt.
5. Herhaal deze handeling totdat de motor aanslaat.

 volg dan de aanwijzingen in de storingzoekgids op.

Hatz 1B20 Diesel Motor (elektrische startoptie)

De motor stoppen
1. Om de motor te starten zet de gashendel in de ruststand (zie  

 

2. Draai de sleutel naar stand ‘0’ en neem hem eruit. Al de indi 
 catorlampjes zouden nu moeten uitdoven.
 OPMERKING:-
 de batterij volledig ontlaadt.

4. Sluit het contactslot af met de beschermkap.

De motor starten

2. Draai de startsleutel naar de stand ‘II’
3. Laat de sleutel los zodra de motor begint te draaien. De startsleutel moet terugspringen naar  
 de stand ‘I’ en daar blijven gedurende de werking van de motor. Het oplaadlampje van de  
 batterij en het oliedrukwaarschuwingslampje moeten onmiddellijk na het starten uitdoven. Het  
 indicatorlampje ‘I’ licht op om aan te geven dat de motor aan het draaien is.

Fig.1

STOP

Fig.2

Fig.3

Aan-en Uitzetten

Bedien de elektrische starter nooit wanneer de motor aan het draaien is of aan het uitlopen is. Er 
bestaat een risico op een starterkrans of een kapotte tand op de wielkrans. Stop de motor nooit door 
de decompressiehefboom te verplaatsen.
Tijdens werkpauzes of op het einde van het werk moet u de starthendel en de startsleutel op een 
veilige plaats opbergen buiten het bereik van niet-geautoriseerde personen.

VOORZICHTIG
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• Breng de trilplaat naar de gewenste plaats.

Bevestig de geschikte kettingen of riemen ENKEL aan het hefpunt (item 4 van de 
 machinebeschrijving) op de bovenkant van de compactor.

• De compactor verplaatsen met behulp van de geïntegreerde wielkit
 • Gebruik de vaste stuurstang (item 7) om de machine naar achteren te kantelen op de geïntegreerde wielen (item 11).

 • Om de machine van de wielen te laten zakken sta op de voetsteun (item 9) en laat de machine zakken met uw lichaamsgewicht  
  als tegengewicht.

• Na voltooiing van de in de sectie ‘Controles bij stilstaande motor’ vermelde controles, kunt u de motor aanzetten.

 lopen zonder de tandwielschakelkast aan te drijven.

• Zet de gashendel op maximum, en bestuur en draai de trilplaat met behulp van de bedieningshendel.
 Als de bediener met de trilplaat werkt met de bedieningshendel in de achteruitstand en hij de hendel om wat voor reden dan  

 afhankelijk van de toestand van de te verdichten ondergrond. Bij het werken met de schakelplaat in de stand achteruit is   
 voorzichtigheid geboden. Controleer of er zich op de werkplek geen obstakels bevinden en of u niet kunt struikelen wanneer u  
 in de achteruitstand werkt. 

• Voer de trilplaat in een vast patroon over de ondergrond totdat deze voldoende is verdicht.

• Zet de gashendel in de stand voor stationair toerental om de machine te laten stoppen met trillen. Zie voor het uitzetten van de  

Bedieningsvoorschriften

Laat de motor NOOIT draaien, terwijl de machine op de wielen gemanoeuvreerd wordtVOORZICHTIG

Bedien de machine NIET in de omgekeerde richting op een helling.
Bedien de machine NIET in de omgekeerde richting in de richting van een besloten ruimte of een 
ruimte met beperkte toegang.

VOORZICHTIG

Gebruik de machine niet op een drassige, met water verzadigde grond, aangezien de compactor 
zal zinken en de motor en het aandrijfsysteem ernstig zal belasten.VOORZICHTIG
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Li-ionbatterij - Opladen (enkel elektrische Hatz-dieselmodellen)
• Gebruik ENKEL batterijopladers die geschikt zijn voor Li-ionbatterijen
• Laad de batterij NIET
• Gebruik GEEN oplader met een automatische desulfateringsfunctie

 een ontoereikende oplading. Een hogere spanning zal leiden tot schade aan de batterij
• Respecteer de standaard- en minimumlaadstroom die aangegeven staan op de labels van de batterijen

 hervat.

 opgeladen.

Onderhoud
Onderhoudswerkzaamheden
De schakelplaten in het ‘RPX’-assortiment van Altrad Belle staan garant voor een jarenlange probleemloze werking. Het is echter
belangrijk dat de in deze paragraaf beschreven eenvoudige onderhoudswerkzaamheden regelmatig worden uitgevoerd. 
Laat grote onderhouds- en reparatiewerkzaamheden bij voorkeur uitvoeren door een erkende Altrad Belle-dealer. Maak altijd gebruik 

Zet de motor uit alvorens onderhoudswerkzaamheden te verrichten. Zorg bij werkzaamheden aan een dieselmotor dat de
stopschakelaar in de stand Stop staat.

Inloopperiode

Aandrijfriem

kan worden verplaatst. Pas de stand van de grondplaat aan door deze aan de achterkant omhoog te brengen of te laten zakken om de 
riemspanning respectievelijk te verhogen of te verlagen. Zet na afstelling van de riemspanning de stelschroeven weer vast en
controleer de riemspanning nogmaals. Plaats ten slotte de riembeschermkap op de juiste wijze terug en controleer of deze goed 
vastzit.

Routineonderhoud
Elke 8 

Uur
Eerste Mnd /

50 Uur
150 Uur

250 
Uur

500 
Uur

Motorolie
Peil Controlen

Indien nodig vervangen / Elke 12 Mnd

Versnellingbakolie

Aandrijfriem Spanning

Olie- / brandstoftype en hoeveelheid - Bougietype

Olietype Hoeveel Brandstoftype Inhoud Bougietype
Elektroden 

-afstand (mm)

Benzine Motor Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6 Loodvrije 3.1
BM6ES of 
BPR6ES

0.7 - 0.8

Benzina Motor Hatz 1B20 S.A.E. 10W 30 0.9
Benzina Zie 

Handleiding
N/A N/A

Olietype en hoeveelheid

Onderdeel Olietype
Honda GX200 

(Litre)
Hatz 1B20 

(Litre)

Versnellingsbak S.A.E. 75W 90 0.72 0.72

Hydraulisch
Shell Tellus 32 0.2 0.2

Fuchs Renolin MR520 0.2 0.2
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Ontluchten van het hydraulisch systeem
1. Zorg dat de machine in een stationaire stand en op een horizontale ondergrond staat.

 bevindt zich binnenin de kop.

 daalt.

6. Breng de vulplug weer aan en test de machine.

Montage van de regelpomp
1. Maak het huis vanbinnen zorgvuldig schoon met perslucht. Controleer of er geen krassen op de schuifboringen voor O-ringen  
 zitten en of er geen scherpe randen zijn.
2. Pers de bus in het huis.

HET IS AAN TE BEVELEN DE MACHINE GEDURENDE DEZE GEHELE PROCEDURE OP EEN 
RUBBER MAT (OF EQUIVALENT) TE PLAATSEN OM DE TRILLINGEN GEDEELTELIJK TE 
ABSORBEREN.

VOORZICHTIG

Onderhoud

In de achteruitstand lopen de bedieningshendels evenwijdig met het huis in de richting van de 
bediener.

VOORZICHTIG

 Controleer de beweging van de tandheugel van vooruit naar achteruit. (Zie VOORZICHTIG
6. Haal het rondsel eruit en breng de twee O-ringen aan. Zorg er daarbij voor dat ze niet beschadigd worden.
7. Smeer het rondsel en de O-ringen met hydraulische olie en breng het geheel voorzichtig aan in het huis. Controleer of de   

8. Monteer de opvulschijf en borgring. Het kan nodig zijn om vanaf de tegenzijde tegen het rondsel te duwen om ze te kunnen  
 monteren.
9. Plaats het huis aan de vulzijde en breng de O-ringen op het ondervlak aan.  Afdichtmiddel LOCTITE 518 wordt aanbevolen.
10. Monteer de hydraulische aansluitnippel en de Dowty-afdichtring met gebruikmaking van LOCTITE 243.
11. Monteer de steun en bevestig die met 4 schroeven en afdichtringen met gebruikmaking van LOCTITE 243.
12. Monteer de afsluitdop en afdichtring los-vast. NIET VASTDRAAIEN
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Storingzoekgids 

Probleem Oorzaak Oplossing

Motor start niet.

Geen brandstof.
Zet brandstoftoevoer open.

Motor staat uit. Zet motor aan.

Reinig en controleer bougie en stel elektrodenafstand 
opnieuw af.

Motor is koud. Zet choke uit.

Motor is ‘verzopen’.
aan repeteerstarter totdat motor aanslaat.

 
repeteerstarter en herhaal startprocedure.

Motor start nog steeds 
niet.

Ernstige storing. Neem contact op met service agent of met Altrad Belle.

Machine beweegt niet.

Motortoerental te laag. 

Spanning aandrijfriem te laag. Riemspanning afstellen.

Koppeling repareren of zo nodig vervangen.

Aandrijfstoring. Contact opnemen met agent of met Altrad Belle.

Defecte versnellingsbak. Contact opnemen met agent of met Altrad Belle.

Snelheid in vooruitstand 
te laag.

Te veel olie in hydraulisch systeem. Overtollige olie aftappen.

Contact opnemen met agent of met Altrad Belle.

Snelheid in achteruitstand 
laag.

Onvoldoende olie in hydraulisch
systeem.

Systeem bijvullen en ontluchten.

Lucht in regelsysteem. Regelsysteem ontluchten.

controlesysteem.
Contact opnemen met agent of met Altrad Belle.

Verlies van hydraulische 
olie.

Lekkende aansluitnippel.  Aansluitnippel opnieuw afdichten.

Defecte hydraulische slang Slang vervangen.

Defecte zuigerafdichting in
versnellingsbak.

Contact opnemen met agent of met Altrad Belle.

Machine werkt
onregelmatig. 

Beschadigde schokbevestigingen. Alle vier bevestigingen vervangen.
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Garantie
Op deze ‘RPX’-Schakelplaten van Altrad Belle wordt garantie verleend aan de oorspronkelijke koper gedurende een periode van 

materiaal- en fabrieksfouten.

3.  De kosten van transport- en vervoer van en naar Altrad Belle of diens erkende agenten in verband met reparatie dan wel   
 inschatting van schade aan de machine bij een garantieclaim.

 • 
 • 
 • 

enig doel te gebruiken.

Garantieclaims

Nummers voor garantieclaims:

Correspondentieadres:

Derbyshire
SK17 0EU
England

Garantieregistratie:

Garantieregistratie geïntroduceerd. Om de registratiepagina op onze website te openen kunt u het volgende 

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

openen.

Vervangingsonderdelen

De gebruiker verliest alle mogelijke claims als de gebruikte vervangingsonderdelen niet de originele vervangingsonderdelen van de 
fabrikant zijn.

Een pdf met onderdelenlijsten voor dit product is te vinden in het ‘product’ gedeelte van onze website www.Altrad-Belle.com. Informatie 
over het kopen van vervangende onderdelen bij uw plaatselijke dealer is vervolgens te vinden in het gedeelte ‘contact met ons opne-
men’
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Inhaltsverzeichnis

Benutzung Dieser Anleitung
Diese Anleitung soll Ihnen die sichere Bedienung und die Instandhaltung des Plattenrüttlers erleichtern. Diese Anleitung ist für Händler 
und Benutzer des Plattenrüttlers bestimmt.

Vorwort

Der Abschnitt „Maschinenbeschreibung” soll Sie mit dem Maschinenlayout und den einzelnen Bedienelementen vertraut machen.

Im Abschnitt „Umwelt

Nutzdauer auf umweltfreundliche Art und Weise.

Die Abschnitte „Allgemeine Sicherheit” und “Gesundheits- und Arbeitsschutz” beschreiben die Benutzung der Maschine zur 

Unter „Starten und Abstellen” werden die Inbetriebsetzung und die Abschaltung der Maschine beschrieben.

Die „Hinweise für die Fehlersuche

Im Abschnitt „Instandhaltung

Der Abschnitt „Gewährleistungen

Gewährleistungsansprüchen.

Warnhinweise:

Beschädigungs- bzw. Verletzungsgefahr. Bei Nichteinhaltung der vorgeschriebenen Arbeitsweise 
besteht die Gefahr von Maschinenschäden bzw. Personenverletzungen.

WARNEN

Lebensgefahr für den Bediener.WARNUNG

Warnung

-

-

Vor Benutzung der Maschine bzw. vor der Ausführung von Instandhaltungsarbeiten MÜSSEN SIE WARNUNG
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Umwelt ......................................................................................................................................................................................................61

Aufkleber .......................................................................................................................................................................................... 62 - 63
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Allgemeine Sicherheitvorschriften ............................................................................................................................................................65

Gesundheits- Und Arbeitsschutz ..............................................................................................................................................................56

Kontrollen vor dem Start ..........................................................................................................................................................................66

Starten und Abstellen ....................................................................................................................................................................... 66 - 67

Bedienung des Rüttlers ............................................................................................................................................................................68

Wartung ............................................................................................................................................................................................ 69 - 70 

Hinweise Für die Fehlersuche ..................................................................................................................................................................71

Konformitätserklärung ..............................................................................................................................................................................72

Ersatzteile .................................................................................................................................................................................................72

 ..............................................................................................................................................................6

Altrad Belle behält sich jederzeit das Recht zu Änderungen an der Maschine ohne vorherige Ankündung vor.
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1. Gashebel.

4. Anhebepunkt.

8. Gurtschutz.

9. Fußstütze.

11. Integrierter Radsatz.

7

6

1

9

11

10

8

12

4

5

2

15
13 14 16

Das Diagramm zeigt die Hatz Diesel-
Option mit Elektrostarter.

Das Diagramm zeigt die Honda Benzin-
Option.

Maschinenbeschreibung

Umwelt
Sichere Entsorgung.

Hinweise für den Umweltschutz. Ihre Maschine enthält 
-

chine nach Ende der Nutzdauer zur Entsorgung einem 
geeigneten Recycling-Betrieb.

Bauteil

Stahl

Frontabdeckung HDPE

Hauptrahmen Stahl

Grundplatte Stahl

Lenkerstulpen 

Motor Aluminium

Flexible Lager Stahl und Gummi

Sonstige Teile Stahl und Aluminium
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A

B

C

D

J

C

H

G

F

E

B. Etikett für Drosselklappe

C. Etikett für Hebepunkt

D. Etikett für Heißteile

E. Etikett für Nicht anheben

F. Etikett für Stopp des Dieselmotors

G. Sicherheitsetikett

H. Geräuschetikett

J. Etikett für Akkuladung

K. Warnetikett

L. Etikett für Stopp des Benzinmotors

Aufkleber

A. Etikett für Vorwärts / Rückwärts und Nicht anheben

B. Etikett für Drosselklappe

C. Etikett für Hebepunkt

D. Etikett für Heißteile

 Dieser Bereich kann heiß werden – NICHT berühren.

E. Etikett für Nicht anheben

 Dieser Bereich sollte nicht als Hebepunkt verwendet werden.

Position für 
schnelle

Motordrehzahl

Position für 
langsame

Motordrehzahl

L

K

Das Diagramm zeigt die Hatz Diesel-
Option mit Elektrostarter.

Das Diagramm zeigt die Honda Benzin-
Option.
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Lesen Sie bitte
die Gebrauch-
sanweisung

Tragen Sie
Schutzschuhe

Tragen Sie
Gehörschutz

Tragen Sie
Augenschutz

F. Etikett für Stopp des Dieselmotors

 Bezeichnet die Position des Motorstopptasters.

G. Sicherheitsetikett

Aufkleber

H. Geräuschetikett

 Bezeichnet den Geräuschpegel der Maschine.

J. Etikett für Akkuladung (nur Diesel-Elektrostart)

 Lesen Sie die Bedienungsanleitung für Informationen zum Laden des Li-Ionen-Akkus.

K. Warnetikett

 A. Lassen Sie den Motor NICHT

 B. Betreiben Sie die Maschine NICHT im Rückwärtsgang an einer Steigung.

 C. Arbeiten Sie NICHT rückwärts in Richtung eines abgeschlossenen oder engen Raums

L. Etikett für Stopp des Benzinmotors
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Modell RPX 35/40 RPX 35/50 RPX 35/60

Motor
Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz 
1B20 

Electric 
Start

Motorstärke (Hp / kW) 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6

Motordrehzahl 3250 3000 3000 3250 3000 3000 3250 3000 3000

Gewicht (Kg) 176 187 189 1800 191 194 185 196 207

Verdichtungskraft (kg/m2) 1351 1436 1449 1104 1172 1190 944 1000 1057

Vibrationskraft (kN) 35 35 35 35 35 35 35 35 35

Frequenz (Hz) 81 81 81 81 81 81 81 81 81

Maximale Steigfähigkeit (°) 20 20 20 20 20 20 20 20 20

Maximale Fahrgeschwindigkeit (m/min) 27 27 27 26 26 26 25 25 25

*Dreidimensionale Vibration (m/sec2) 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4

Schalldruckpegel (dB LWA) 108 108 108 108 108 108 108 108 108

400 / 500 / 600
809

12
64

700
1205

10
67

326

Technische Daten

Warum Rütteln?
-

 der Hohlräume ein.

 des Bodens bei Frost und zu Schrumpfung bei trockener Witterung führen.Ausdehnung und Schrumpfung ist eine der   

*  EN500 Part 4 Unterer Füllstand.

** Die in diesem Dokument angegebene Nennleistung der Benzinmotoren ist die Nettoleistung, die an einem Serienbenzinmotor für  
 das Benzinmotormodell getestet und gemäß SAE J1349 bei einer angegebenen Drehzahl gemessen wurde.
 In der Massenproduktion hergestellte Benzinmotoren können von diesem Wert abweichen. Die tatsächliche Leistungsabgabe des  
 in der fertigen Maschine eingebauten Benzinmotors hängt von zahlreichen Faktoren ab, einschließlich der Betriebsgeschwindigkeit  
 des Benzinmotors in Anwendung, Umgebungsbedingungen, Wartung und anderen Variablen. Honda behält sich das Recht vor,  
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Algemeine Sicherheitsvorschriften
-

-
ten oder direkt an Altrad Belle.

•  Diese Ausrüstung ist schwer und darf nicht von einer einzelnen Person geho ben werden. Sorgen Sie für eine Hilfskraft oder  
 ein geeignetes Hubgerät. Für den Rüttler ist eine spezielle Transportvorrichtung lieferbar (siehe „Als Option lieferbare   

•  Bei der Benutzung dieses Geräts muss unbedingt die vorgeschriebene Schutz kleidung bzw. Schutzausrüstung getragen   

• Maschine IMMER vor dem Transport oder vor dem Umsetzen bzw. der Instand haltung AUSschalten.
• Während des Betriebs wird der Motor sehr heiß. Lassen Sie den Motor vor dem Berühren abkühlen !
•  Nie den Motor bei unbeaufsichtigter Maschine laufen lassen. Angebrachte Schutzabdeckungen nie entfernen oder abändern.  
 Sie dienen Ihrem eigenen Schutz ! Schutzabdeckungen immer auf ihren zustand und auf Sicherheit kontrollieren- Bei Schäden  

 stehen.

Falsche Bedienung oder Instandhaltung ist gefährlich. Vor der Ausführung von Instandhaltungs und 
Reparaturarbeiten bitte unbedingt diesen Abschnitt lesen.WARNEN

WARNEN

Arbeitsschutz und Gesundheit

Schwingungen
Schwingung kann beim Rütteln über den Lenker auf die Hände des Bedieners übertragen werden. Das Altrad Belle-Rüttlerprogramm 
wurde speziell zur Minimierung auf die Hände/die Arme übertragenen Schwingung konstruiert. Angaben über den Schwingungspegel 

-
szeit NICHT ÜBERSCHREITEN. Hautkontakt mit dem Beton ist immer zu vermeiden.

Persönliche Schutzausrüstung
-

schutzmaske und Sicherheitsschuhe mit Zehenschutz. Immer geeignete Arbeitsbekleidung tragen. Lange Haare hochstecken und 

Staub

Staubschutzmaske tragen.

-
suchen.

Den Rüttler nie unter beschränkten Raumverhältnissen bzw. in Innenräumen verwenden. Für ausreichende Lüftung des Arbeitsbe-
reichs sorgen!

WARNUNG
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Honda GX200 Otto Motor

Abstellen des Motors

Starten des Motors

4.  Drosselklappe in die Leerlaufstellung bringen. Dazu den Drosselklappenzug ganz nach rechts  
 stellen.

 gesamte Länge ausgezogen wird. 

 
 anwenden. 

Fig.1

Fig.2

Kontrollen Vor Dem Start
Inspektion vor dem Start

 Treibriemen-Schutzabdeckungen zwischen Moter und Rüttelwerk achten.

Starten und Abstellen
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Hatz 1B20 Diesel Motor

Abstellen des Motors

Starten des Motors
EIN/AUS-Hebels ganz nach rechts EIN schalten.

2.  Motordrehzahlregler in die Startstellung bringen.

 herausgezogen wird.

 
 

 Motorherstellers ermit teln.

Hatz 1B20 Diesel Motor (Elektrostarter)

Abstellen des Motors

2. Drehen Sie den Schlüssel auf Position „0“ und entfernen Sie  

 HINWEIS:- Wird der Zündschlüssel nicht in die Position „0“  

3.  Zündschlüssel abziehen.
4.  Zündschloss mit Schutzkappe verschließen.

Starten des Motors
1. Den Schlüssel einstecken und auf Position „I“ drehen (Die Leuchte für Batterieladung und die  

2. Zündschlüssel auf Position „II“ drehen.
Position  

 „I“ zurückfedern und während des Motorbetriebs dort verbleiben. Die Warnleuchten für Bat 

5. Drehen Sie den Zündschlüssel stets wieder in die Position „0“ 

Betätigen Sie den Elektrostarter niemals, wenn der Motor läuft oder noch bis zum Stillstand ausläuft. Es 
besteht die Gefahr, dass das Anlasserritzel oder die Zahnkränze beschädigt werden. Den Motor niemals 
durch Bewegen des Dekompressionshebels abstellen.

einem sicheren Ort und außerhalb der Reichweite von Unbefugten auf.

WARNEN

Fig.1

STOP

Fig.2

Fig.3

Starten und Abstellen



68

•  Den Rüttler an den Einsatzort bringen.

 oder Hebegurte NUR am Hebepunkt (Punkt 4 der Maschinenbeschreibung) 

• Bewegen des Verdichters mit dem integrierten Radsatz
 • (Pos. 7) (Pos. 11) zu neigen.

(Pos. 9) und lassen Sie die Maschine mit  

•  Nach Durchführung der Kontrollen im Abschnitt “Vor dem Start” darf der Motor gestartet werden.

•  

•   

 wie in der Bedienungsanleitung für das Starten / Stoppen beschrieben.

Bedienung Des Rüttlers

Lassen Sie NIEMALS den Motor laufen, während die Maschine auf ihren Rädern bewegt wird.WARNEN

Betreiben Sie die Maschine NICHT im Rückwärtsgang an einer Steigung.
Arbeiten Sie NICHT rückwärts in Richtung eines abgeschlossenen oder engen Raums.WARNEN

NICHT
Motor und das Antriebssystem übermäßig belastet.WARNEN
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Li-Ionen-Akku - Laden (nur Hatz 1B20 Dieselelektrikmodell)
NUR

• Laden Sie den Akku NICHT
KEIN Ladegerät mit automatischer Entsulfungsfunktion.

• Beachten Sie den auf den Akkuetiketten angegebenen Standard- und Maximal-Ladestrom.

 Ladegeräts.

 zliche Ladung erforderlich.

Wartung

-

anderer Hersteller kann unsere Gewährleistung ungültig machen.

dass der Stop-Schalter in der Stop- Stellung steht.

Einlaufzeit

kontrollieren.

Treibriemen

Reduzieren der Spannung absenken. Nach der Einstellung die vier Stellschrauben wieder anziehen und Riemenspannung

Routineinstandhaltung
Alle 8 

Stunden
1. Monat /

50H
150
H

250 
H

500 
H

Motoröl
Kontrollér oliestand

Wechsel

Kontrolle / Reinigen

Nach Bedarf erneuern / Alle 12 Stunden

Getriebeöl Wechsel

Drivrem Spannung

Öltype Menge
Fassunsver- 

mögen
Kerzentyp

Zündspalt 
 (mm)

Otto-Motor Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6ltr Unverbleit 3.1ltr
BM6ES oder 

BPR6ES
0.6 - 0.7

Diesel-Motor Hatz 1B20 S.A.E. 10W 30 0.9ltr
Diesel Siehe to 

Anleitung
N/A N/A

Öltypen und Füllmengen

Bautei Füllmenge
Honda GX200 

(Litres)
Hatz 1B20 

(Litres)

Getriebe S.A.E. 75W 90 0.72 0.72

Hydrauliksteuerung
Shell Tellus 32 0.2 0.2

Fuchs Renolin MR520 0.2 0.2
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Entlüften der Hydraulik

 Füllstand im Inneren des Kopfes erreicht ist.

 der Hebel in der Rückwärtsstellung arretiert.
5. Den Steuerpumpenkopf erneut bis zum maximalen Füllstand füllen.
6. Den Einfüllverschluss wieder aufsetzen und die Maschine testen.

Montage der Steuerpumpe
1. Das Gehäuseinnere sorgfältig mit Druckluft säubern. Auf Kratzer an den Führungsbohrungen für O-Ringe untersuchen und  

2. Nach Erhitzen des Gehäuses auf 50 °C die Buchse in das Gehäuse drücken.

BEIM TESTBETRIEB DIESER MASCHINE NACH DIESEM VERFAHREN IST ES RATSAM, DIE 
MASCHINE AUF EINE GUMMIMATTE ODER VERGLEICHBARES ZU STELLEN, UM EINEN TEIL 
DER VIBRATIONEN ZU ABSORBIEREN.

WARNEN

VORSICHT

 Zahnstange in der richtigen Position ist und dies ist am einfachsten bei der Rückwärtsbewegung.

9. Das Gehäuse auf die Einfüllstutzenseite setzen und die O-Ringe an der unteren Fläche anbringen. LOCTITE Dichtung 518 wird  
 empfohlen.
10. Den Hydraulikanschluss und die Dowty-Dichtung mit LOCTITE 243 montieren.
11. Die Halterung zusammenbauen und mit 4 Schrauben und Unterlegscheiben mittels LOCTITE 243 befestigen.

NICHT  FESTZIEHEN.

des Bedieners.WARNEN

Wartung
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Hinweise Für Die Fehlersuche

Problem Mögliche Ursache Abhilfe

Motor startet nicht.

Motor abgestellt. Motor einschalten.

Motor kalt. Choke schließen.

Bis Motor zündet.

Motor springt nicht an Kontaktieren Sie Händler oder Altrad Belle.

Rüttler bewegt sich nicht.

Motordrehzahl zu niedrig. Drehzahl auf hoch stellen.

Treibriemen lose. Riemen nachspannen.

Filter reinigen oder auswechseln.

Kupplung verschlissen oder defekt
reparieren.

Nach Bedarf ersetzen oder.

Antriebsversagen Händler oder Altrad Belle vertretung ansprechen.

Getriebeversagen Händler oder Altrad Belle vertretung ansprechen.

Vorwärtsfahrt zu langsam.
Zuviel Öl im Hydraulik-speicher. Ölstand reduzieren.

Regler falsch eingestellt. Händler oder Altrad Belle vertretung ansprechen.

Rückwärtsfahrt zu 
langsam.

Zu wenig Öl in der Hydraulik System neu füllen und entlüften

Luft in der Steuerung . Steuerung entlüften

Regler falsch eingestellt. Händler oder Altrad Belle vertretung ansprechen.

Hydraulikölverlust Defekter Hydraulikschlauch Schlauch erneuern

Kolbendichtung im Getriebe defekt. Händler oder Altrad Belle vertretung ansprechen.

Ungleichmäßige 
Maschinenfunktion.

Beschädigte Schwingungsdämpfer Alle vier Dämpfer erneuern.
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Gewährleistung

gerechnet ab dem ursprünglichen Kaufdatum. Diese Gewährleistung gilt für den ersten Käufer.
Diese Gewährleistung erstreckt sich auf Konstruktions- und Materialfehler und Sachmängel.

 durchgeführt worden sind.

 oder zur Kontrolle von Maschinen bei Garantieansprüchen.

 • Treibriemen
 • 
 • Zündkerzen

verwenden lässt.

Garantiefall

Rufnummern für Garantieansprüche:

Korrespondenzanschrift:

Derbyshire
SK17 0EU
England

Garantieregistrierung:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Registrierungsseite über Ihr Handy aufzurufen.

Ersatzteile
Bei der Wartung dieses Produkts dürfen nur Originalersatzteile des Herstellers verwendet werden.

www.Altrad-Belle.com.
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Opis Maszyny

4. Punkt podnoszenia

12. Ucho holownicze

7

6

1

9

11

10

8

12

4

5

2

15
13 14 16

elektrycznego Hatz Diesel

Bezpieczne Usuwanie Odpadów.

recyklingu.

Uchwyt Stal

Pokrywa Przednia

Stal

Stal

Pianka Poliuretanowa

Silnik Aluminium

Stal i Guma

Stal i Aluminium
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A

B

C

D

J

C

H

G

F

E

B. Etykieta przepustnicy

C. Etykieta punktu podnoszenia

E. Etykieta zakazu podnoszenia

K. Etykieta ostrzegawcza

L. Etykieta zatrzymania silnika benzynowego

Etykiety

B. Etykieta przepustnicy

C. Etykieta punktu podnoszenia

NIE

E. Etykieta zakazu podnoszenia

Ustawienie 
wysokiej

Ustawienie 
niskiej

silnika

L

K

elektrycznego Hatz Diesel
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ochronne ochronne ochronne

Etykiety

K. Etykieta ostrzegawcza

 A. NIE WOLNO 

 B. Maszyna

 C. Maszyna

L. Etykieta zatrzymania silnika benzynowego
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wielu problemów.

Dane Techniczne

Model RPX 35/40 RPX 35/50 RPX 35/60

Silnik
Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz
1B20 

rozruch 
elektry-

czny

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz
1B20 

rozruch 
elektry-

czny

Honda 
GX200

Hatz 
1B20

Hatz
1B20 

rozruch 
elektry-

czny

Moc silnika (Hp / kW) 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6 5.8/4.3 4.9/3.6 4.9/3.6

3250 3000 3000 3250 3000 3000 3250 3000 3000

176 187 189 1800 191 194 185 196 207
2) 1351 1436 1449 1104 1172 1190 944 1000 1057

35 35 35 35 35 35 35 35 35

81 81 81 81 81 81 81 81 81

Maksymalne Nachylenie w Ruchu (°) 20 20 20 20 20 20 20 20 20

27 27 27 26 26 26 25 25 25

*Wibracje przenoszone na  (m/sec2) 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4 3.1 2.4 2.4

Moc Akustyczna (dB LWA) 108 108 108 108 108 108 108 108 108

400 / 500 / 600
809

12
64

700
1205

10
67

326



78

• 

• 

• 

• 
 problemów.
• 
• 
 nie pozostawiaj silnika w ruchu bez dozoru.
• 

• 

• 
• Podczas tankowania NIE
• 
• 

UWAGA

wycieraj wycieki paliwa.
UWAGA

Drgania

przed kontaktem z betonem.

Paliwo.

najszybciej porady medycznej.

Wydzieliny spalin.

wentylowany.

OSTRZE ENIE
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Procedura Start i Stop
Silnik Benzynowy Honda GX200

•  

Uruchamianie silnika

 prawej strony.

 prawo.

 zawartymi poradniku wykrywania i usuwania usterek.

Rys.1

Rys.2

Kontrola przed Uruchomieniem
Kontrola przed uruchomieniem
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Procedura Start i Stop
Hatz Silnik Diesla 1B20

Uruchamianie silnika

 prawej strony.

 wania i usuwania usterek.

Hatz Silnik Diesla 1B20 (rozruch elektryczny)

 

pozycji „0”
 UWAGA: pozycji „0”

3.  Wyjmij kluczyk ze stacyjki.

Uruchamianie silnika
pozycji „I” 

pozycji „II” .

pozycji „0”. Blokada chroni przed uruchomieniem roz 
 rusznika i ewentualnym uszkodzeniem podczas gdy silnik pracuje.

Rys.1

STOP

Rys.2

Rys.3

UWAGA
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Praca Ubijarki

 w punkcie podnoszenia (sekcja 4.  

 •  (sekcja 11.) (sekcja 7.).
 •  

   •  (sekcja 9.)

• 

 ubijarki.

• 

• 

• 

• 
 odpowiedniej procedury uruchamiania i zatrzymywania.

OSTRZE ENIE NIGDY

OSTRZE ENIE Maszyna 
Maszyna 

OSTRZE ENIE NIE
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TYLKO dedykowanych akumulatorów litowo-jonowych.
•  NIE
•  NIE

Praca Okresowa

Co 8 
godziny

Pierwszy / 150
H

250 
H

500 
H

Olej silnikowy
Wymiana

Filtr Powietrza

Wymiana

Olej Paliwo
 

zbiornika
Elektroda 

(mm)

Silnik Benzynowy 
Honda GX200

S.A.E. 10W 30 0.6 3.1
BPR6ES 

0.7 - 0.8mm

Silnik Diesel Hatz 1B20 S.A.E. 10W 30 0.9
Diesel Patrz 

Instrukcja
N/A N/A

Rodzaj oleju
Honda GX200 

(Litry)
Hatz 1B20 

(Litry)

S.A.E. 10W 40 0.72 0.72

Regulacja Hydrauliczna
Shell Tellus 32 0.2 0.2

Fuchs Renolin MR520 0.2 0.2
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 LOCTITE 518.

UWAGA

UWAGA
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Poradnik Wykrywania i Usuwania Usterek

Problem Przyczyna

Brak paliwa.
Otwórz zawór paliwa.

Silnik zimny.

Silnik zalany.

uruchamia.

Silnik pracuje zbyt wolno.

Jazda do przodu jest zbyt 
wolna.

Zmniejsz poziom oleju. 

Jazda nawrotna jest zbyt 
wolna.

hydraulicznego.

Utrata Oleju 
Hydraulicznego.

Uszkodzony przewód hydrauliczny.

Uszkodzone uszczelnienie trzpienia w 

Maszyna pracuje 
zawieszenia.

Uszkodzone zawieszenie 
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Gwarancja

 handlowi.

 • 
 • 
 • 

Roszczenia gwarancyjne

Altrad Belle Warranty Department

SK17 0EU
England.

Rejestrowanie Gwarancji:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

nami”
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